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La începutul anului 1988 să na anrajăm solemn că vom acționa cu 
toată răspunderea, în spirit revoluționar, în vederea înfăptuiri neabătute a 
planurilor șl programelor de dezvoltare continuă a patriei noastre, că von 
face astfel încît în anul în care intrăm să obținem cele mai bune răsuf
lete din acest cincinal și să asigurăm înfăptuirea neabătută a obiective
lor strategice stabinte de Congresul al Xlll-lea al partidului.

Fie ca noul an să aducă poporului român noi și noi realizări în îna
intarea fermă a patriei noastre pe calea societății socialiste multilateral 
dezvoltate, spre înaltele piscuri ale civilizației comuniste!

MESAJUL ADRESAT DE TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU
Dragi tovarăși și prieteni, 
Cetățeni ai Republicii Socialiste 

România,
In anul 1987 poporul român a obținut, sub conducerea parti

dului nostru comunist, importante realizări in dezvoltarea eco- 
nomico-socialâ, a parcurs, in condiții internaționale grele, o nouă 
etapă pe drumul ridicării patriei noastre pe noi culmi de pro
gres și civilizație. A avut loc o creștere importantă a producției 
industriale, agricole, in toate domeniile de activitate. Am reali
zat, de asemenea, un volum important de investiții. S-au dat in 
folosință noi capacități de producție și așezăminte social-cultu- 
rale. S-au obținut realizări importante în știință, invâțămint, în 
activitatea culturală - factori importanți in progresul multilate
ral al patriei noastre.

Conferința Națională a partidului a analizat stadiul actual 
□I dezvoltării societății socialiste românești și a elaborat un amplu 
și măreț program de muncă și luptă in vederea InfăDtuirii ne
abătute a hotăririlor Congresului ai Xlll-lea al partidului, a Pro
gramului de făurire a societății socialiste multilateral dezvolta
te și inaintare a României spre comunism.

De asemenea, in acest an, la 30 decembrie, am aniversat 
împlinirea a 40 de ani de la inlăturarea monarhiei și procla
marea Republicii, care a marcat lichidarea orindulrii burghezo- 
moșierești, o dominației imperialiste și trecerea la făurirea orin- 
duirii socialiste in România.

Mărețele realizări obținute de poporul român in anii construc
ției socialiste - deci și in primii 2 ani din cel de-al 8-lea cin
cinal - demonstrează eu puterea faptelor, a realităților, juste- 
țeo politicii partidului nostru comunist, țâre iși îndeplinește cu 
cinste rolul de forță conducătoare a intregii națiuni pe calea 
edificării celei mai drepte societăți, a socialismului și comu
nismului.

încheiem anul 1987 cu importante realizări, dar și cu o serie 
de neimpliniri. Mai multe unități economico-sociale au rămas 
datoare față de acest an, avind multe nerealizări.

Pe ansamblu, putem să privim cu satisfacție și mîndrie la tot 
ce am realizat, inclusiv la realizările din ultimii doi ani.

Pentru toate aceste remarcabile infăptuiri, acum, cind încheiem 
inul 1987 cu importante realizări, in numele conducerii de partid 

de stat, al meu personal, adresez eroicei noastre clase mun- 
oare, minunatei țărănimi și intelectualități, întregului nostru 

or de 23 de milioane, cele mai calde felicitări și urări de noi 
t mai mari împliniri in muncă și viață, in înaintarea patriei 
re spre culmile tot mai inalte de progres și civilizație, spre 
le aur al omenirii, spre comunism.

'agi tovarăși,
fn nou! an 1988 cu planuri și programe clare pentru 

1 viitorului an și o întregului plan cincinal 1986-1990 
.pectivă, pină in anul 2000.
ița Națională o partidului, organismele democrației 
-revoluționare și Marea Adunare Națională au apro- 
’e și programele de activitate pentru anul 1988, au 
urile necesare in vederea lichidării lipsurilor care

întregului nostru popor, la posturile de radio și televiziune,

CU PRILEJUL ANULUI NOU
S-au manifestat In acest an, îmbunătățirii activității in toate do
meniile și trecerii cu hotărire la infăptuirea neabătută, incă din 
prima zi a noului an, a obiectivelor de dezvoltare economico- 
socială a patriei noastre.

Sint bine cunoscute de toți oamenii muncii, de întregul popor 
obiectivele noului an. Acum, hotăritor este să trecem cu fermi
tate la buna organizare a activității in toate sectoarele, să per
fecționăm conducerea și să acționăm cu cea mai inaltă răspun
dere revoluționară, să întărim ordinea, disciplina, să facem 
astfel ca fiecare, la locul său de muncâ, să facă totul pentru 
infăptuirea neabătută a tuturor planurilor și programelor care 
asigură dezvoltarea generală a patriei, ridicarea nivelului de 
trai material și spiritual al intregii națiuni - țelul suprem al 
politicii partidului, esența societății socialiste multilateral dez
voltate.

Trebuie să punem pe primul plan realizarea In cele mal bune 
condiții a prevederilor planului privind energia electrică, dez
voltarea bazei de materii prime, încadrarea strictă în rto'mnle de 
consum energetice și materiale, recuperarea și rsfolosirea ma
terialelor, subansambielor și pieselor, să acționăm și moi ferm 
pentru reducerea consumurilor, a cheltuielilor materiale, pentru 
creșterea tot mai puternică a eficienței economice, a produc
tivității muncii.

O atenție deosebită va trebui să se acorde înfăptuirii pro- 
nrame'or de oronnizare și modernizare, de normare economico- 
financiară, de aplicare in toate domeniile a outoconduceril. a"to- 
gestiunii si autofinanțării. Să acționăm cu și mai multă hotări
re în vederea îmbunătățirii act'vită’ii cercetării științifice, învn- 
tămînbilui. a aplicării în producție a noilor rezultate și cuceriri 
ale științei și tehnicii moderne, să ridicăm necontenit calitatea 
și nivelul tehnic ale producției.

Va trebui să acordăm o atenție deosebită dezvoltării relațiilor 
internationa'e, cooperării și specializării in producție, realizării 
producției și a exportului.

înfăptuirea hotăririlor Conferinței Naționale, a programelor si 
legilor adoptate de organismele democratice și de Mareo Adu
nare Națională Impune creșterea și mai puternică a rolului con
ducător al partidului in toate domeniile de activitate, intensi
ficarea muncii politico-educative, de ridicare continuă a con
științei revoluționare, de formare a omului nou, constructor con
știent al noii orinduiri sociale.

Trebuie să perfecționăm și să asigurăm funcționarea in cele 
mai bune condiții a organismelor democrației noastre munci- 
torești-revoluționare, pornind totdeauna de la faptul că socia
lismul il construim cu poporul și pentru popor, că numai pe 
baza celei mai largi democrații muncitorești-revoluționare se 
poate asigura făurirea cu succes a noii orinduiri, a socialismu
lui și comunismului.

Dragi tovarăși și prieteni, 
Cetățeni ai Republicii Socialiste 

România,
In anul 1987 au avut loc evenimente de importanță deosebită 

in viața internațională. A continuat cursa înarmărilor. S-au men
ținut și chiar s-au agravat o serie de conflicte. Au avut loc ac
țiuni de amestec brutal in treburile interne ale diferitelor state.

Situația economică mondială continuă să fie deosebit de gra
vă. S-a agravat situația țărilor in curs de dezvoltare ca urmare a 
politicii monopolurilor și capitalului financiar internațional de 
dominație și asuprire. Asistăm la dezvoltarea unor noi forme de 
dominație colonialistă, de asuprire a altor popoare.

In același timp, trebuie să subliniem că In anul pe care il în
cheiem s-au intensificat acțiunile forțelor antiimperialiste, demo
cratice, realiste, lupta popoarelor de pretutindeni pentru o poli
tică nouă, democratică, pentru dezarmare, și in primul rind pen
tru dezarmarea nucleară, pentru o pace trainică, pentru relații 
de deplină egalitate și respect intre toate națiunile lumii.

Semnarea tratatului dintre Uniunea Sovietică și Statele Unite 
ale Americii cu privire la lichidarea rachetelor nucleare cu rază 
medie și mai scurtă de acțiune constituie un eveniment istoric, 
un rezultat al politicii realiste, al luptei tuturor popoarelor. Apre
ciind acest acord ca un pas important, trebuie să spunem însă 
că in lume continuă să rămină uriașe arsenale de arme nuclea
re, in stare să distrugă de mai multe ori întreaga omenire, însăși 
viața pe planeta noastră.

De aceea, problema fundamentală este aceea a Intensificării 
luptei pentru noi acorduri în direcția reducerii armelor nucleare 
strategice, pentru oprirea experiențelor nucleare, pentru renun
țarea la militarizarea Cosmosului, pentru eliminarea totală a ar
melor nucleare. Nu există și nu poate exista problemă mai im
portantă, in epoca armelor nucleare, decit lichidarea cu desăvir- 
șire a lori Mai mult ca oricind, este necesar ca toate țările euro
pene - pe teritoriul cărora se găsește o parte importantă a ar
melor nucleare - să acționeze cu toată fermitatea in vederea 
eliminării tuturor armelor nucleare de pe continentul european, 
pentru inlăturarea tuturor armelor nucleare din lume.

In același timp, trebuie să facem totul ca, in anul 1988, să se 
treacă la tratative in vederea reducerii armamentelor convențio
nale in Europa, pentru eliminarea armelor chimice și realizarea 
unui nou echilibru in raportul de forțe la un nivel cit mai redus 
al înarmărilor.

România este hotărîtă să acționeze cu toată hotărirea pentru 
încheierea cu rezultate cit mai bune a Conferinței general-euro- 
pene, pentru dezvoltarea relațiilor cu toate statele continentului 

nostru și realizarea unei Europe unite, a tuturor națiunilor, fără 
deosebire de orinduire socială.

Vom intensifica eforturile pentru dezvoltarea colaborării și 
prieteniei cu toate țările din Balcani, pentru realizarea in regiu
nea noastră a unei zone fără arme nucleare și chimice, fără baze 
militare și trupe străine, pentru o colaborare largă, economică, 
tehnico-științificâ, culturală și in alte domeniu

România iși va intensifica eforturile in vederea încetării con
flictelor militare și soluționarea problemelor pe calea tratativelor, 
pentru organizarea unei conferințe internaționale in problemele 
Orientului Mijlociu.

Acum, de noul an, ne adresăm tuturor statelor și popoarelor 
lumii cu chemarea de a face totul pentru ca noul an să marche
ze pași importanți pe calea dezarmării, a păcii, a soluționării con
flictelor pe calea tratativelor, in realizarea unor relații noi, demo
cratice, bazate pe principiile deplinei egalități in drepturi, ale 
respectului suveranității și independenței fiecărei națiuni, neames
tecului in treburile interne, renunțării cu desăvirșire la forță și la 
amenințarea cu folosirea forței.

Să acționăm cu toată hotărirea pentru soluționarea Probleme
lor grave alo situației economice și, în primul rind, a situației ță
rilor in curs de dezvoltare, inclusiv a datoriilor țărilor în curs de 
dezvoltare I Să deschidem calea spre o nouă ordine economică 
mondială I

Acum, cind intrăm in noul an, Republica Socialistă România 
reafirmă cu putere hotărirea sa de a dezvolta relațiile cu toate 
statele lumii, fără deosebire de orinduire socială, de a face 
totul pentru a contribui la infăptuirea năzuințelor întregii onleniri, 
de dezarmare, de înlăturare o armelor nucleare, de pace, a nâ- 
zuințelor tuturor națiunilor lumii de a trăi independente și in liber
tate.

Dragi tovarăși și prieteni, 
Cetățeni ai Republicii Socialiste 

România,
La începutul anului 1988 să ne angajăm solemn că vom ac- 

î'_ona.5.u răspunderea, în spirit revoluționar, în vederea în
făptuirii neabătute a planurilor și programelor de dezvoltare con
tinuă a patriei noastre, că vom face astfel încît în anul in care in
trăm să obținem cele mai bune rezultate din acest cincinal și să 
asigurăm infăptuirea neabătută a obiectivelor strategice stabili
te de Congresul al Xlll-lea al partidului.

Fie ca noul an să aducă poporului român noi și noi realizări în 
înaintarea fermă a patriei noastre pe calea societății socialiste 
multilateral dezvoltate, spre înaltele piscuri ole civilizației comu
niste I

Cu încrederea deplină în justețea politicii noastre interne și 
internaționale, in forța partidului și în capacitatea creatoare a in
tregii națiuni, la începutul noului an vă urez, dragi compatrioți, noi 
și tot mai mari realizări în toate domeniile, multe satisfacții in 
muncă și viață, împlinirea tuturor năzuințelor de mai bine, multă 
sănătate și fericire I

LA MULȚI ANII

cumpăna dintre ani, incandescența 
udului și temeinicia faptei tinerești

dăruite patriei
hotărîrii unanime de a transpune neabătut în 
toarele îndemnuri, sarcinile și orientările cu- 
istraia cuvintare rostită de tovarășul Nicoiae 
la inaita tribună a Conferinței Naționale a parti- 
și in Mesajul de Anul Nou, adresat întregului 
inerif de pe întreg cuprinsul patriei, ferm deciși 
țească nici un efort pentru îndeplinirea exem- 
■••eior celui de-al treilea an al cincinalului 1986— 

, incă din primele ore ale noului an, insem- 
producție, temelie trainică a voinței lor nea- 

punde prin fapte exemplare minunatelor con- 
i de viață ce le-au fost create.

umina intensă 
primelor șarje

nuncă. locul 
datoria față 

muncitorii 
i ..23 Au- 

și în mo- 
-are semni- 

afetă al ani- 
arnătoria de 

;mlcă răspîn- 
metal inean- 

rățea. într-un 
a lumina clară 
sufletul oame- 

oamenii din 
de inginerul 

că este cu to- 
iresc să sărbă- 

>gat in fapte de 
.ncă. Cu puțină 

3 cea de-a două- 
e a orologiului 

i, prin tradiție, 
țiului an și ince- 
cel nou. ieșiseră 
se spune cu fer

mitate. ca un adevărat angaja
ment. că, pină dimineață — 
prima dimineață a lui 1988 — 
vor mai „prinde viață* incă 
patru șarje. Oțel bun. de cali
tate superioară, pentru indus
tria patriei, semn că fapta 
muncitorească nu iși întrerupe 
nici ci nd fluxul. Flacăra conști
inței revoluționare arde înalt, 
din ea se întrupează cu inten
sitate și flacăra nestinsă a cup
toarelor. „îmi doresc mai mul
tă putere de muncă în noul an“, 
ne mărturisește emoționat Eu
gen Farcaș. prim-topitor la 
cuptorul electric 3, „desigur, nu 
numai mie. ci și colegilor mei, 
în așa fel incit să îndeplinim 
și chiar să depășim sarcinile de 
plan care ne revin". Gicu Pă- 
duraru. topi tor la cuptorul e- 
lectric 4, îl completează : „...șl 
inițiative în muncă cit mai va
loroase. să dăm oțel mai mult

și mai bun. dar să și economi
sim substanțial în domeniul e- 
nergetic". Tot Gicu Păduraru 
iși adresează și o urare perso
nală — .jn noul an. să-mi gă
sesc o soție frumoasă și har
nică". întemeierea unei familii 
tinere, iată o dorință pe potri
va unui moment sărbătoresc ! 
Marin Oprea, prim topitor la 
cuptorul electric 1. mai vîrstnic, 
mai cu experiență, nu este la 
primul Revelion petrecut lingă 
cuptoare : ....multă sănătate fa
miliei (soția și copiii petrec 
noaptea ’de Anul Nou acasă), 
colegilor și familiilor lor. multă 
sănătate la întreaga țară". In
ginerul Cristian Tauger. adjunc
tul șefului de schimb, urează

Vești bune 
fontei

Vlăhițenil prezintă la conflu
ența dintre ani o localitate în 
plină dezvoltare, consecință fi
rească a angajării plenare în 
procesul de modernizare, de 
promovare a noului în toate do
meniile vieții. Cetatea fontei 
cenușii, cum este supranumită 
Vlăhița. cunoaște ți ea ritmul 
prefacerilor revoluționare ale 
județului Harghita, ale țării. 
Un ritm care o plasează prin
tre principalele centre metalur
gice de la noi. „Căci, dacă în 
mod direct produsele noastre 
nu sint exportate, ne spune La-

„indeplinirea tuturor dorințelor 
de bine tde oamenilor din 
schimbul nostru, aici și acasă". 
La ora 24. cei care veghează 
prin muncă Anul Nou la între
prinderea „23 August" și-au în
trerupt pentru o clipă activita
tea, și-au strîns bărbătește mii- 
nile (cupele de șampanie vor fi 
folosite ...cu alt prilej), și-au 
urat „La mulți ani 1". adresînd 
gînduri bune, din Inimă, țării, 
partidului, tovarășului Nicoiae 
Ceaușescu. conducătorul iubit și 
stimat de întregul popor. în 
secția Turnătoria de Oțel, lu
mina șarjelor și căldura cup
toarelor au instaurat o atmosfe
ră feerică, de sărbătoare a 
muncii. (G. Rusu).

din cetatea 
cenușii

dislau Tokoș, președintele con
siliului oamenilor muncii. tot 
ceea ce realizăm înlocuiește im
portul ; iar ca principali furni
zori de fontă de inaltă puritate 
ai marilor uzine constructoare 
de mașini, produsele acestora 
— destinate diverșilor benefi
ciari externi — sint însoțite în 
acest fel și de gîndurile noas
tre de prietenie și prosperitate, 
de libertate și pace. Partîcipînd 
la înfăptuirea programelor prio
ritare ale economiei naționale,

(Continuare in pag. a IlI-a)

Cu sentimentul bucuriei și mândriei de a munci și trăi 
într-o țară liberă și demnă, deplin încrezători într-un viitor 
luminos de pace și progres, tinerii României socialiste 

au întimpinat Noul An 1988
Noaptea albă a cumpenei 

dintre ani a dat din nou întîl- 
nire tinereții bucureștene la lo
cul știut, adică sub imensa cu
polă a Pavilionului central din 
cadrul Complexului expozițional 
din Piața Scînteii. Și, co de fie
care dată cind a primit o ast
fel de tentantă invitație, tinere
țea și-a pus hainele de gală și 
a venit eu brațele pline de da
rurile ei dintotdeauna : exube
ranța, frumusețea, optimismul, 
veselia, bucuria de a trăi.„

Au participat muncitori de pe 
marile platforme industriale ale 
Capitalei ; constructori, cei care 
au plămădit cu mina lor noul 
chip al Bucureștiului ; elevi din 
liceele municipiului, cei care au 
cucerit din nou lauri pentru 
România la Olimpiadele inter
naționale ; făurarii metroului, 
acești adevărați mineri din Ini
ma Bucureștiului, tineri cercetă
tori din institutele Capitalei. Ti
nerețea a trecut pragul incă 
unui an, cu brațele încărcate 
de darurile ei dintotdeauna.

IN PAGINA A ll-A
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LA MULTI ANI, IUBITA ȚARA!•ii

Fără zăpadă, așa cum arată 
mercurul termometrului

Cortform unei frumoase tra
diții, Revelionul 
1988 a fost găzduit 
punătorul edificiu 
plexul expozițional 
Scînteii, ornat ca 
mare sărbătoare. De astă dată 
nu a mai fost zăpadă, deși ar 
fi făcut bine pentru accentua
rea decorului feeric. Dar, nu-i 
nimic, nu este un motiv se
rios pentru a nu fi veseli. Ba, 
chiar această ultimă zi a anu
lui 1987 ne amintește mai de
grabă de primăvară decît de 
iarnă. Anul Nou, deși nu a 
venit încă, face glume cu noi. 
Termometrului i-a urcat 
mercurul pînă aproape de 
+10 grade (văzut cu proprii 
ochi, nu auzit de la meteoro
logi) mult, nu-i așa, pentru... 
31 decembrie. Termometrul 
veseliei Revelionului tineretu
lui, luat la întrecere cu cel al 
meteorologilor, l-a învins net 
pe acesta, indicînd o depășire 
substanțială a acestei valori. 
Aleea care duce la Pavilion 
este și ea gătită de sărbătoa
re, cu ghirlande de becuri 
multicolore, brazi împodobiți, 
panouri pictate reprezentînd 
scene de iarnă (inclusiv cu 
zăpadă). Aflu că la această a-

tineretului 
tot de im- 
din Com- 
din Piața 
pentru o

devărată podoabă unicat a lu
crat un grup de studenți de la 
arhitectură, sub conducerea 
arhitectului Dumitru Marcu. 
Este aproape ora 19,00 și pe 
aleea luminată puternic au 
început să sosească tineri în 
grupuri sau perechi. Un uriaș 
panou ne anunță încă de la 
intrare că aici se desfășoară 
„Revelionul tineretului Î988“ 
(nu am greșit deci adresa). 
Peste drum de ea, adică pe 
cealaltă parte a aleii, organi
zatorii ne urează, pe o pan
cartă de aceleași dimensiuni 
ca și vecina, „La mulți ani !“ 
Aceasta este și „parola" de 
recunoaștere pentru partici
pant la această noapte de 
sărbătoare. Acestea vor fi cu
vintele de ordine ale zilei care 
va urma, pe care o așteptăm. 
Tinerețe — La mulți ani 1

Trecem pe sub ghirlandele de 
becuri multicolore. Cota ve
seliei, a bunei dispoziții creș
te. Pavilionul scînteiază în 
noaptea care a devenit tot 
mai densă Privindu-1, te gîn- 
dești totuși dacă sub cupola 
lui va putea cuprinde atîta 
tinerețe, atîta dragoste de 
viață. Ultima noapte a lui 
1987 a început.

plexă a rîului Dîmbovița, îm
preună cu brigadierii săi. Ei 
au ținut să fie și aici pre
zenți împreună cu familiile 
la această sărbătoare a ti
nereții. Ei sînt cei pe care 
i-am întîlnit, și i-ați întîlnit, 
îmbrăcați în de-acum tradi
ționalele salopete albastre cu 
nu mai puțin cunoscutul ecu
son, clădind noua haină de 
beton a Dîmboviței, ei sînt 
cei care au dăruit din tinere
țea lor tinerețe bătrînului 
rîu. „Șantierul nostru — îmi 
spune Amelian Filat — este cu
noscut deja drept unul al re- 

Iernile fierbinți 
binecu- 
ocupat

cordurilor. 
ale Dîmboviței sînt 
noscute. în 1987 am 
primul loc în întrecerea dintre
șantierele organizate de C.C. 
al U.T.C. Firesc, ne dorim ca 
și în 1988 să fim tot în frun
te. Colegii mei sînt hotărîți să 
realizeze această performan
ță. Sîntem în pragul finali
zării lucrărilor de la Lacul 
Mărășești. Totodată am por
nit cu toate forțele la lucru în 
zona Dragomirești Vale-Roșu. 
Acum, la cumpăna dintre ani, 
mulțumim tuturor celor care 
ne-au sprijinit în munca 
noastră și ne angajăm ca Șan
tierul național al tineretului 
de la Amenajarea complexă 
a rîului Dîmbovița să rămînă

al 
Și

recordurilor
cu temei făcute.

Aceleași 
gînduri de viitor

și brigadierii

■
.__

muncii
La 

fru- 
au

Vasile 
Bă- 

va

unul 
bine 
mulți ani !. 
moașe 
rostit
Munteanu și Gheorghe 
diță. Dîmbovița, deci, se 
afla, și în 1988, pe mîini bune.

cum

Și înăuntru, decorul 
feeric. Imensa sală este scăl
dată în lumini multicolore. 
Ghirlande strălucitoare, brazi 
împodobiți, într-un cuvînt 
toată recuzita necesară unei 
astfel de nopți care trebuie 
să rămînă de neuitat. In mij
loc tronează ringul de dans, 
ca o invitație nerostită, cu un 
capăt sprijinit pe scena înal
tă de cîțiva metri. Totul este 
peste dimensiunile obișnuitu
lui. De altfel, am auzit vor- 
bindu-se că este cel mai mare 
revelion din lume. Nu știu 
dacă stă chiar în capul unei 
astfel de liste, dar, oricum se 
află, cu siguranță pe aproape. 
Mesele așteaptă aliniate în 
formă de raze. Un soare de 
portocale, mere, farfurii și 
pahare strălucitoare, frumos 
aranjate. în difuzoare răsună

al „Revelio- 
1988“. Aces- 
de începere, 
cu bucurie

Dacă vă interesează 
cîteva recorduri de... Revelion

genericul sonor 
nului tineretului 
ta este semnalul 
Urmează, rostite 
și emoție, declarații ale tine
rilor fruntași din întreprin
derile bucureștene. Gînduri de 
an nou, vise care, cu siguran
ță, se vor materializa în 1988. 
Urcă pe scenă Ansamblul 
„Rapsodia română", aducînd 
sub cupola revelionului cîn- 
tece populare de pe întreg 
cuprinsul patriei. Da, țara 
întreagă este aici, prin cîntec 
și port, prin grai și joc. Toa
te locurile de la mese au fost 
ocupate. A sosit vremea ve
seliei. Se ciocnesc pahare. 
Toată lumea ride. Tinerețea 
este peste tot prezentă ; nu 
mai este nici un colțișor în 
care să nu dai de ea, să nu te 
întîmpine cu brațele deschise.

• Pentru a asigura buna 
luminăție a sălii și jocurile de 
lumini din timpul spectaco
lului s-au folosit cabluri care 
însumează distanța dintre 
București și Ploiești. Pentru 
a pune cap la cap acești kilo
metri de cabluri și cele a- 
proximativ 6 000 de becuri co
lorate 
lucrat 
nopți, 
dantul 
compusă 
Scurtu, 
Croitoru 
Radu Panait, de la

cu filtre speciale s-a 
non-stop două zile (și 
bineînțeles). Coman- 

acestei echipe de forță, 
din Constantin 

Petre Ioniță, Mihai 
a fost inginerul 

Radio-

Ca întotdeauna „prezent"

ingine-

construi 
străluci- 

scenci 
bucăți 

staniol. 
Gheor-

progres, secondat de 
rul Radu Greceanu.

® Pentru a . se 
cimpul de piramide 
toare de pe fundalul 
au fost utilizate 740 
(da’ ce bucăți !), de
montate cu migală de 
ghe Voicu, Mihai Tărăboi și 
Victor Raicu..

® Pentru realizarea ringu
lui de dans s-șți folosit un 
milion de cuie (cît pentru 
paturile unei armate de fa
chiri), bătute însă fiecare 
„cum scrie la carte".

rim cu sufletul la gură 
zboară efectiv pe sub cupola 
pavilionului. Numere de înaltă 
ținută artistică și grad înalt 
de dificultate, care au făcut 
trupa cunoscută în toată 
lumea.

Lăcătușul Marian Rădoi, de 
la „Electroaparataj “, venit aici 
cu soția ne declară : „Acum, 
la cumpăna dintre ani, este 
firesc să mă gîndesc în primul 
rînd la viitor. Iar pentru noi, 
pentru tineri, viitorul înseam
nă deplina realizare a visuri
lor pe care ni le-am făurit. 
Fac parte dintr-un puternic 
colectiv de oameni ai muncii, 
colectiv care datorită perfor
manțelor sale se bucură de 
frumoase aprecieri. Iar 
tinerii, care facem parte 
el avem datoria să ducem 
departe aceste tradiții 
muncii".

Ora 
barea 
1988“ 
(din
U.C.E.C.O.M.-ul și întreprin
derea „Adesgo". Priviri admi
rative, întrebări adresate soți
lor sau logodnicilor și fireștile 
promisiurii. Cine își strică o 
astfel de seară pentru o pro
misiune ? Toți intrăm în po
sesia sprințarei publicații „Ar- 
tificia" pe care citind-o ne 
dumirim că cine sapă revelio
nul altuia, cade singur în el.

de) 
Va- 
este

Nimeni nu stă pe scaun-

Ringul de dans este plin. A 
trecut de 
deasupra 
scînteiază

ora 21. Steaua de 
capetelor noastre 
în sute de culori.

de dans tematic „Izvor" con
dus de Dan Ionescu. Frumos, 
n-ai ce zice. îi urmează trupa 
Moșoianu, venită direct din 
cartea recordurilor. îi urmâ-

noi, 
din 
mai 
ale

22. Răspund la între- 
„Cum ne îmbrăcăm în 
Casa de modă „Vends" 
București), I.C.T.B.-ul,

Venit tocmai de la Cluj- 
Napoca, Ion Cîmpean ne 
spune : „No, m-o apucat 
Anul Nou pe la Capita
lă, pe la prieteni. No, apăi 
dacă trebe, trebe..." Și bine a 
făcut că și-a urmat prietenii 
la această sărbătoare a tinere
ții pe care îmi mărturisește 
că nu o va uita niciodată. 
23,10. Emoții. Probe de prese- 
lecție pentru concursul „Miss 
Revelionul tineretului 1988". 
Cine, cine va fi ea ? Răspun
sul la întrebare se amînă pînă 
după Anul Nou. Pînă atunci 
rîdem în hohote cu (nu 
Vasile Muraru și Răzvan 
silescu. Veselie, atmosfera 
din ce în ce mai aprinsă.

Ora 23,30. Intră în scenă 
urătorii. Plugușorul tineretu
lui, rostit cu bucurie și încre
dere. Sînt gînduri, adunate-n 
vers, ale tinerei generații a 
patriei, care exprimă deplina 
ei adeziune la politica inter
nă și externă a Partidului 
Comunist Român, la cauza so
cialismului, dragostea și res
pectul față de activitatea neo
bosită a strălucitului ctitor al 
destinelor noastre comuniste, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
recunoștința pentru minuna
tele condiții de muncă și via
ță, de afirmare deplină pe 
care partidul, secretarul său 
general, părintele și prietenul 
apropiat al nostru, al tinerilor,

ni le-au asigurat, dorința 
fermă de a ne uni eforturile 
pentru a transpune în viață 
hotărîrile Congresului al XIII- 
lea și ale Conferinței Națio
nale a partidului, încrederea 
într-o lume mai bună, a păcii 
și colaborării, într-un viitor 
luminos, care ne aparține în 
primul rînd nouă, tinerilor de 
astăzi. Clipe de aleasă sărbă
toare, luminate de bucuria iz- 
bînzii, de gîndurile rostuirilor 
viitoare. Se interpretează, în 
primă audiție, piesa „La mulți 
ani, cu bucurie". Linia melo
dică este prinsă din zbor și 
fredonată de întreaga asisten
ță. Impresionant spectacol. 
Atmosfera devine solemnă. La 
posturile de radio și televiziu
ne se difuzează Mesajul de 
Anul Nou adresat întregului

nostru popor 
Nicolae Ceaușescu, 
general 
ședințele 
privirile 
sutele de

Ultimele clipe ale lui 1987, 
marcate de bătăi, prelungi de 
gong. La ferestre înfloresc 
multicolor jocurile de artificii. 
Bucuria se dezlănțuie. La 
mulți ani 1 La mulți ani, cu 
sănătate ! în cupe, șampania 
clocotește. Peste tot urări, 
strîngeri de mină, îmbrățișări. 
Toată lumea este în picioare. 
Efecte speciale de lumini, fac 
din acest imens

palat din povești. „Bun 
an nou !“, melodie în 

audiție. Bun venit, 
Te-am așteptat cu în-

feeric 
venit, 
primă 
1988 1
credere. Bun venit !

de tovarășul 
secretar 

al partidului, pre- 
Republicii. Toate 
se îndreaptă către 
televizoare din sală.

interior un

...Si scaunele chiar 
nu se mai folosesc

La una dintre mese, Ame- fierului național al tineretu- 
lian Filat, comandantul Șan- de la Amenajarea corn- Urmează la rampă ansamblul

Au trecut cîteva minute din 
noul an. Nimeni nu se ășază. 
Cine poate rezista tentației de 
a dansa ? Ringul se umple în 
cîteva clipe. Discotecă inter
națională. Mari vedete ale șla
gărului de pe mapamond ne 
țin companie. Pe ecranul uriaș 
din spatele scenei 
monștrii 
animat, 
nire și 
Woody, 
Tom și 
O melodie de dragoste. Pere
chile se leagănă în ritmul 
dulce al muzicii. Urmează rit
muri de la tropice. Cine știe 
să danseze Samba ? Parcă tre-

evoluează 
sacri ai desenului 

Sînt prezenți la întîl- 
buclucașa ciocănitoare 

certărețul Donald, 
Jerry, cățelul Manole.

buie neapărat să știi acest 
dans. Important este să te 
miști, să nu te așezi. Din nou 
emoții. Cine este frumoasa 
nopții ? Concursul de frumu
sețe a ajuns la faza finală. 
Din păcate, din ropotul de a- 
plauze, nu i-am putut distin
ge numele frumoasei revelio
nului. îngăduiți-i și reporte
rului să aibă o scăpare. Din 
nou o repriză de dans în forță 
cu grupul Holograf. Apoi Lo 
redana Grozea, Marina Sc 
pra, Gabriel Cotabiță. Dr 
dans non-stop. Victor Soc' 
ne invită să mai trăim un 
pînă colea, în mileniul 
De acord.

Revelionul văzut de la

Microfonul de pe scenă, 
Victor Socaciu : „A fost mi
nunat, cum la fel de minunată 
este generația noastră. Doresc 
din toată inima ca la Revelio
nul din 2000 să pot spune 
cîteva cuvinte pe o melodie 
deja mai veche, și anume „Hai 
să ne-ntîlnlm toți, în mileniul 
trei, Hai să mai trăim un pic".

Dana Bartzer : „Sînt pentru 
prima oară la Revelionul tine
retului, auzisem Cîte ceva des
pre atmosfera de aici. Mărtu
risesc sincer că ceea ce am 
văzut în această noapte mi-a 
depășit imaginația. Vă doresc

să rămîneți și în ani' 
la fel de tineri".

Microfonul din c 
nică. Andrei Part 
pentru prima oară 
de manifestare dt 
proporții. Am fost 
comunic direct < 
Acum a trebuit si 
acest geam de pr: 
cabină, dar măr 
i-am simțit pe tir 
panți la fel de 
turor la mulți ai 
rea dorințelor".

SORIN ovir
Foto : '

Sărbătoarea copilăriei fericite
Unde mai poți intilni, astăzi. 

Feti Frumoși și Ilene Cosînzene, 
pe Albă ca Zăpada însoțită de 
cei șapte pitici, iepurași năzdră
vani și zine minunate ? fn căr
țile de basme ți povești care 
stimesc bucuria micilor cititori, 
desigur. Dar, surpriză ! — in 
ziua de duminică, 3 ianuarie 
1988, toate aceste personaje ale 
literaturii pentru copii, alături 
de încă multe altele din aceeași 
familie, au putut fi văzute, dan- 
sind și ciulind cuprinse de ve
selie, in Pavilionul Central al 
Complexului Expozițional din 
Piața Scinteli. Explicația „mira
colului'4 ? Simplă de tot : in 
acea zi și în acel loc se desfă
șura tradiționalul Carnaval 
„Fulg de nea44 al pionierilor și 
șoimilor patriei, organizat de 
Comitetul municipal București

al Organizației Pionierilor, In 
colaborare cu Palatul pionierilor 
și șoimilor patriei. O zi care a 
stat sub semnul bucuriei și al 
voioșiei pentru tinerele vlăstare 
ale țării, așa cum, de altfel, au 
stat toate zilele anului care de 
abia s-a încheiat, așa cum, de 
altfel, stau continuu toate zilele 
anilor noștri in Epoca Nicolae 
Ceaușescu.

A fost, in cel mai autentic 
sens al cuvintului, sărbătoarea 
copilăriei fericite. S-a cintat și 
s-a dansat cu exuberanță. Cel 
peste 6 000 de mici participant! 
s-au întrecut unii pe alții in a-și 
dovedi fantezia, talentul, înde
mânarea. Au avut loc inedite 
concursuri de dans, concursuri 
de măști, concursuri de inter
pretare de muzică ușoară $i 
populară. Demonstrațiile de au-

tomodele — automodele rea
lizate in cadrul cercurilor 
aplicative și de creație din 
cadrul caselor pionierilor ale 
municipiului București — 
au atras un mare număr de 
spectatori, care s-au transfor
mat rapid în susținători frene
tici ai unuia sau altuia dintre 
concurenți. Parada costumelor a 
prilejuit tuturor reîntilnirea cu 
lumea feerică a basmului. Pre
miile pentru inventivitate în 
conceperea și realizarea „expo
natelor" s-au alăturat multelor 
și diverselor daruri pe care 
le-au primit copiii. Pe scenă, 
invitații pionierilor și șoimilor 
patriei au oferit mult aplaudate 
momente de muzică (Natalia 
Guberna, Mihal Constantinescu, 
formația „Holograf"), de acro
bație (artiști ai Circului de Stat 
din București), de dans (forma

ția „Total dans44 din Constanța). 
Gazdele nu au vrut să se lase 
mai prejos și au demonstrat că 
ți cei mai mici artiști se pot 
bucura, pe merit, de un mare 
succes. Au participat formații 
laureate in cadrul Festivalului 
Național „Cintarea României" : 
de estradă (apreciat a fost mo
mentul „Hai, copii, la săniuș", 
realizat de grupul de estradă al 
Palatului pionierilor ți șoimilor 
patriei din București), de dans 
modem, de muzică ușoară (a- 
plauze a primit „Cintecul de 
pace" interpretat de reprezen
tanți ai Casei pionierilor din 
sectorul 2 al Capitalei), grupuri 
vocale, brigăzi artistice. Uriașa 
sală ,a Pavilionului Central a 
fost plină de voie bună, a re
verberat îndelung de glasurile 
cristaline ale micilor partici

panți la Carnaval, ale copiilor 
cu inimile pline de bucurie.

O dată mai mult, prin cuvîntul 
și cintecul lor, tinerele vlăstare 
ale României socialiste și-au ex
primat vibrantele sentimente 
de recunoștință și dragoste față 
de conducătorul iubit ți stimat 
al țării, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, față de tovarășa 
Elena Ceaușescu, care cu înaltă 
gri ă părin ească le ocrotesc cop - 
lăria fericită. In bucuria lor se 
vădesc roadele unei politici în
țelepte, de pace ți mărețe în
făptuiri, politică pe care ei, vi
itorii cetățeni ai patriei, se an
gajează să o ducă in continuare, 
spre noi culmi de gind și faptă, 
spre împlinirea destinului isto
ric al poporului lor.

GABRIEL RUSU
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TELEGRAME
Tovarășului FIDEL CASTRO RUZ

Prim-secretar al Comitetului Central 
al Partidului Comunist din Cuba

Președintele Consiliului de Stat și al Consiliului de Miniștri 
ale Republicii Cuba

HAVANA
Sărbătorirea celei de-a 29-a aniversări a victoriei revoluției în 

Cuba ne oferă plăcutul prilej ca, in numele Partidului Comunist 
Român, al Consiliului de Stat, al Guvernului Republicii Socialiste 
România și al nostru personal, să vă transmitem dumneavoastră, 
Partidului Comunist din Cuba, Consiliului de Stat și Consiliului de 
Miniștri ale Republicii Cuba cele mai călduroase felicitări, împreu
nă cu salutul nostru prietenesc.

Poporul român se bucură sincer de realizările poporului cubanez 
In construirea noii societăți, sub conducerea Partidului Comunist, 
și ii adresează urări de succes deplin în înfăptuirea hotărîrilor 
Congresului al III-lea al Partidului Comunist din Cuba.

Exprimăm deplina convingere că, acționind împreună, relațiile 
dintre partidele, țările și popoarele noastre vor cunoaște o continuă 
dezvoltare, în concordanță cu aspirațiile comune ale celor două 
națiuni, servind cauzei socialismului și păcii, colaborării pașnice și 
înțelegerii in lume.,

NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general al Partidulut Comunist Român 

Președintele Republicii Socialiste România

CONSTANTIN DĂSCĂLESCU
Prim-ministru al Guvernului 
Republicii Socialiste România

LA CUMPĂNA DINTRE ANI, INCANDESCENTA GÎNDULUI 
SI TEMEINICIA FAPTEI TINEREȘTI DĂRUITE PATRIEI

(Urmare din pag. 11 

siderurgiștii vlăhițeni înțeleg 
să-și marcheze prezența în 
frontul luptei pentru înfăp
tuirea obiectivelor strategice ale 
politicii partidului de dezvolta
re necontenită a patriei prin 
fapte de muncă exemplare. Sin
tetizat, bilanțul anului trecut, 
înscrie. în dreptul lor, onorarea 
integrală a angajamentelor asu
mate și depășirea acestora cu 
peste 2 500 tone fontă de înaltă 
puritate. 700 tone utilaj tehno
logic de turnare și alte produse. 
Aceasta este platforma de pe 
care s-a pregătit producția a- 
nului 1988. de pe care s-a lan
sat activitatea celui de-al trei
lea an al actualului cincinal".

„Beneficiind de o experiență 
care ne recomandă ca fiind 
printre cele mai bune colective 
de siderurgiști, evidențiază la 
rîndul său Imre Samu, secreta
rul comitetului U.T.C., sîntem 
hotărîți să ridicăm pe noi cote 
întreaga noastră activitate. Ur- 
mînd consecvent îndemnurile 
adresate de secretarul general 
al partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. in Mesajul de Anul 
Nou. vom face din activitatea 
închinată traducerii în viață a 
hotărîrilor Conferinței Naționale 
a partidului o permanentă a e- 
forturllor noastre pentru înfăp
tuirea neabătută a obiecti
velor strategice stabilite de 
Congresul al XÎII-lea al P.C.R." 
(B. Mircea).

Puterea instalată
depășită cu 3 la sută

Tovarășului YASSER ARAFAT
Președintele Comitetului Executiv 

al Organizației pentru Eliberarea Palestinei

Cu ocazia celei de-a XXIII-a aniversări a „Zilei revoluției pa
lestiniene", Ziua națională a poporului palestinian, am deosebita 
plăcere ca, în numele poporului român și al meu personal, să adre
sez poporului palestinian, conducerii Organizației pentru Eliberarea 
Palestinei, dumneavoastră personal un cordial salut și cele mai 
bune urări.

Doresc să reafirm, și cu acest prilej, sentimentele de solidari
tate și profundă simpatie pe care Partidul Comunist Român, Repu
blica Socialistă România, poporul român le nutresc față de cauza 
justă a poporului palestinian.

România se pronunță cu consecvență pentru soluționarea pro
blemei poporului palestinian prin recunoașterea dreptului său la 
autodeterminare, inclusiv la crearea unui stat palestinian propriu, 
independent, pentru asigurarea integrității, suveranității și secu
rității tuturor statelor din zonă.

îmi exprim convingerea că, în spiritul convorbirilor purtate la 
București, relațiile de prietenie și solidaritate dintre Partidul 
Comunist Român, Republica Socialistă România și Organizația pen
tru Eliberarea Palestinei se vor dezvolta continuu, în interesul re
ciproc al popoarelor român și palestinian, al cauzei păcii și secu
rității internaționale.

NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general al Partidului Comunist Român 

Președintele Republicii Socialiste România

Energeticienii de Ia Uzina nr. 
2 Borzești au pășit cu dreptul 
în noul an încă din primele mi
nute, sistemul național energe
tic primind de aici importante 
cantități de energie. Printr-o 
încărcare corespunzătoare a in
stalațiilor (în așa fel ca toate să 
atingă randamentul optim) s-a 
reușit să se depășească sarcini
le zilnice cu 3 la sută, concomi
tent cu satisfacerea cerințelor 
consumatorilor de aburi de pe 
platforma petrochimică. Ieri di
mineață, 3 ianuarie, la ora 7, 
prelua răspunderile șefului de 
tură pe centrală inginerul Con
stantin Ciubotaru. Totul a de
curs normal. La posturi s-au a- 
flat. de asemenea. Dumitru Bra- 
tu, la cazanul nr. 11. Nicolae 
Bubuianu la cazanul nr. 12, 
precum și toate formațiile re
partizate, începînd cu cele de la

rampa de cărbune, și terminînd 
cu cele de la turbine șl maga
zia de combustibil. La intervale 
relativ scurte. inginerul Con
stantin Ciubotaru urmărea pe 
tabloul general din camera de 
comandă ritmul producției de 
energie. Intre orele 7 și 10 di
mineața puterea medie pe toata 
centrala era de peste 110 MWh, 
ceea ce înseamnă că toate in
stalațiile aflate în sarcină func
ționau la parametrii maximi. 
„Prin specificul focului conti
nuu de la noi. ne spunea în di
mineața zilei de ieri inginerul 
Neculai Artene. directorul uzi
nei. rețineți că în primele 3 
zile ale anului toți oamenii s-au 
aflat la posturi. Așadar, la pro
ducția pe care am realizat-o 
și-au adus contribuția toți ener- 
geticienii". (D. I. Dinei).

Se pregătesc 
producțiile record

Domnului
EL SAYED AHMED EL MIRGHANI

Președintele Consiliului Suprem al Republicii Sudan
KHARTUM

Sărbătorirea celei de-a XXXTI-a aniversări a proclamării inde
pendenței, Ziua națională a Republicii Sudan, îmi oferă plăcutul 
prilej de a vă adresa calde felicitări și cele mai bune urări de să
nătate și fericire personală, de progres șl prosperitate poporului 
sudanez prieten.

Exprim convingerea că, pe baza hotărîrilor și înțelegerilor con
venite cu prilejul recentei dumneavoastră vizite în România, ra
porturile de prietenie și cooperare statornicite între țările noastre 
se vor adinei și extinde tot mai mult in viitor, în interesul celor 
două popoare, al cauzei păcii, înțelegerii și colaborării Internaționale.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Domnului SAN YU
Președintele Republicii Socialiste a Uniunii Birmane

RANGOON
Cu prilejul celei de-a 40-a aniversări a proclamării independen

ței Birmaniei, îmi este deosebit de plăcut să vă adresez, in nu
mele poporului român și al meu personal, sincere felicitări, îm
preună cu cele mai bune urări de sănătate și fericire personală, de 
progres și prosperitate pentru poporul birman prieten.

îmi exprim convingerea că întîlnirile și convorbirile pe care 
le-am avut împreună, la Rangoon și București, vor contribui la dez
voltarea și întărirea continuă a relațiilor de prietenie și cooperare 
economică, in interesul popoarelor român șl birman, al cauzei păcii 
și înțelegerii internaționale.

NICOLAE CEAUȘESCU 
Președintele Republicii Socialiste România

Nu exagerăm cu nimic atunci 
cînd afirmăm că încă din pri
mele ceasuri ale noului an le
gumicultorii buzoieni șl-^au în
dreptat atentia spre sarcinile ce 
le revin în 1988. De altfel, și 
stadiul lucrărilor la zi înles
nește abordarea problemelor 
complexe ale cîmpului dintr-o 
cu totul altă perspectivă. Aceea 
a unei calități superioare, cale 
sigură pentru atingerea produc
țiilor record. Iată numai cîteva 
cifre. Pină în prezent, legumi
cultorii buzoieni au încheiat a- 
răturile pe întreaga suprafață 
de 8100 ha. Concomitent. au 
fertilizat cu îngrășăminte orga
nice peste 5 500 ha, iar cu în
grășăminte chimice peste 4 500 
ha. La C.A.P. Săhăteni, de e- 
xemplu, fertilizatul cu gunoi de 
grajd a fost finalizat pe întrea
ga suprafață prevăzută pentru 
acest sezon. Pînă la căderea ul
timei zăpezi toate atelajele co
operativei vor fi mobilizate în 
cimp, astfel îneît o suprafață 
cît mai mare să primească pre
țiosul îngrășămint.

Din bogata gamă de lucrări 
la care mai sînt antrenați le
gumicultorii buzoieni. să mai 
reținem pe cele ce le întreprind 
pentru amenajarea și pregătirea 
din timp a spațiilor necesa-e 
producerii răsadurilor pentru 
repararea celor peste 200 ha cu 
solarii. Sînt numai cîteva e'e- 
mente ce dau garanția că an
gajamentul lor de a obține în 
1988 cel puțin 65 000 kg legume 
timpurii și extrattmpurii la 
hectar va fi onorat. Vești bune 
și din domeniul viticulturii și 
pom icul turii. Forțele lucrători
lor sînt mobilizate la intensifi
carea lucrărilor de sezon — tă
iatul de rodire, fertilizatul cu 
îngrășăminte chimice și organi
ce. aplicarea tratamentelor — 
dar mai ales pentru pregătirea 
condiț'ilor necesare plantării în 
această primăvară a 264 ha cu 
vie și 310 ha cu pomi, după 
cum prevede programul, jude
țean de dezvoltare și moderni
zare a viticulturii și pomicul- 
turii. (D. Ion).

Produse sodice 
peste plan

Domnului OTTO STICH
Președintele Confederației Elvețiene

BERNA
Cu ocazia preluării de către dumneavoastră a funcției de pre

ședinte al Confederației Elvețiene, vă transmit calde felicitări, îm
preună cu cele mai bune urări de sănătate și fericire personală, 
de prosperitate pentru poporul elvețian prieten.

Exprim convingerea că relațiile tradiționale de prietenie româ- 
no-elvețiene se vor dezvolta în continuare, spre binele celor două 
popoare, al păcii șl colaborării în Europa și în lume.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

TELEGRAMĂ DE FELICITARE
Cu prilejul celei de-a 40-a 

aniversări a proclamării Re
publicii, la 30 Decembrie 
1947. tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, secretar general 
al Partidului Comunist Ro

mân. președintele Republicii 
Socialiste România, i-a fost 
adresată o telegramă de fe
licitare din partea lui Mo
hamed Hosni Mubarak.

TELEGRAME
Cu prilejul celei de-a XXIX-a 

aniversări a Zilei naționale a 
Republicii Cuba, președintele 
Marii Adunări Naționale a Re
publicii Socialiste România, Ni
colae Giosan, și ministrul afa
cerilor externe, Ioan Tolu, au 
adresat telegrame de felicitare 
președintelui Adunării Naționa
le a Puterii Populare a Repu
blicii Cuba, Flavio Bravo Par
do. și. respectiv, ministrului re
lațiilor externe, Isidoro Mal- 
mierca Peoli.

Au mai transmis, de aseme
nea, telegrame de felicitare 
Consiliul Național al Frontului 
Democrației și Unității Socialis
te, organizații de masă și ob
ștești, unele instituții centrale 
din țara noastră organizațiilor 
și instituțiilor similare din 
Cuba.

★
Primul-ministru al Guvernu

lui Republicii Socialiste Româ
nia, Constantin Dăscâlescu, a 
trimis primului ministru al Re
publicii Turcia. Turgut Ozal, o 
telegramă prin care îi adresea
ză cordiale felicitări, împreună 
cu cele mai bune urări de sănă

tate, fericire personală și de
plin succes in activitate, cu pri
lejul reînvestirii sale în aceas
tă funcție.

în telegramă se exprimă con
vingerea că. în spiritul acordu
rilor și înțelegerilor convenite 
între președintele Nicolae 
Ceaușescu și președintele Ke
nan Evren, guvernele celor 
două țări vor acționa și în vi
itor cu hotărîre pentru dezvol
tarea largă a relațiilor de 
prietenie și colaborare româno- 
turce, în interesul ambelor po
poare. al păcii și securității în 
Balcani. în Europa și în întrea
ga lume.

★
Cu ocazia sărbătoririi Zilei 

naționale a Republicii Socialis
te a Uniunii Birmane. primu) 
ministru al Guvernului Repu
blicii Socialiste România. Con
stantin Dăscălescu, a trimis o 
telegramă primului ministru al 
Republicii Socialiste a Uniunii 
Birmane, Maung Maung Kha, 
prin care îi adresează calde fe
licitări, împreună cu cele mai 
bune urări de sănătate și deplin 
succes în activitate.

Anul care s-a Încheiat a fost 
pentru oamenii muncii de la 
Combinatul de Produse Sodice 
din Ocna Mureș un an al efor
turilor închinate ridicării con
tinue a calității muncii și vie
ții, al perfecționării activității 
profesionale. Răspunderea deo
sebită față de bunurile încre
dințate de societate spre 
administrare, permanenta do
rință de afirmare in gospodă
rirea eficientă a bazei tehnico- 
materiale au generat inițiative 
care acum, la cumpăna dintre 
ani. întregesc un bilanț rodnic, 
încărcat cu fapte care vorbesc 
elocvent despre onorarea exem
plară a sarcinilor și angaja
mentelor asumate.

Reținem — ca o sinteză a lor 
— puternica angajare a colec
tivului de oameni ai muncii de 
aici pentru înfăptuirea coman

damentelor prioritare ale econo
miei naționale, participarea la 
diviziunea internațională a mun
cii. evidențiată de livrarea su
plimentară la export a peste
2 000 tone sodă caustică, peste
3 000 tone bicarbonat de sodiu, 
precum și a altor produse. Cu 
aceleași gînduri. de înscriere a 
întregii lor activități la nivelul 
exigențelor impuse de obiecti
vele strategice stabilite de Con
gresul al XIII-lea al P.C.R., de 
sarcinile subliniate in magis
tralul Raport prezentat Confe
rinței Naționale a partidului 
de către tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, a debutat și activi
tatea celui de-al treilea an al 
actualului cincinal, an care a 
găsit la posturi, in fața tablou
rilor de comandă, în preajma 
instalațiilor tehnologice, sute de 
oameni ai muncii tineri, din

secțiile conduse de Constantin 
Popescu și Marius Hopîriean. 
La hotarul dintre ani. in preaj
ma cuptoarelor de var, discu
tăm cu Daniel Csiira. secretarul 
comitetului U.T.C. pe combinat: 
„Am început activitatea noului 
an. ne mărturisește, cu hotă- 
rirea nestrămutată de a da via
tă insufle;itoarelor îndemnuri 
adresate de către tovarășul 
Nicolae Ceaușescu întregului 
popor în Mesajul de Anul Nou. 
Sîntem hotărîți ca prin eforturi 
susținute să aducem o contri
buție sporită la înfăptuirea pro
gramului partidului de ridicare 
a patriei, pe noi culmi de civi
lizație și progres, conștient! 
fiind că locul nostru in acest 
măreț front' al muncii este de

terminat de rezultatele pe care 
le vom obține in cel de-al trei
lea an al actualului cincinal, de 
modul de valorificare, a poten
țialului tehnic și uman de care 
dispunem."

Functionarea la parametri 
superiori a tuturor instalațiilor, 
care au asigurat astfel, incă 
din prima zi a anului, realiza
rea suplimentară a pesie 50 
tone produse sodice, constituie 
o confirmare a afirmației de 
mai sus. iar livrarea către be
neficiarii externi a primelor 
cantități de sodă calcinată, sodă 
caustică și bicromat de sodiu, 
o garanfe a îndeplinirii și chiar 
depășirii angajamentelor asu
mate. (M. Borda).

Realizarea ritmică, integrală 
a angajamentelor

Pentru colectivul de oameni 
ai muncii de ia întreprinderea 
Carbochim, Cluj-Napoca, a de
venit o tradiție ca noul an să 
fie întîmpinat cu realizări în
semnate in toate sectoarele de 
producție. Este suficient să a- 
mintim doar faptul că în ulti
mele zile din anul trecut sporu
rile de product e înregistrate 
au fost cu 10 la sută mai mari 
față de perioadă anterioră. în 
aceste condiții s-au executat și 
livrat suplimentar economiei 
naționale importante canti
tăți de produse abrazive. în a- 
cest an a intrat în fabricație un 
nou produs cu performanțe teh
nice și funcționale superioare. 
Este vorba de corindonul semi- 
fiabil, care asigură o creste: e 
de 10 la șută a producției de 
corpuri abrazive realizate și a- 
coperirea integrală a necesită
ților de acest fel la nivelul e- 
conomiei naționale. Primele zile 
din ianuarie sînt semnificative 
sub aspectul realizărilor la 
toate categoriile de sortimente 
abrazive fabricate. La electro- 
corindon se evidențiază un plus 
de aproape 70 tone, iar la cor
puri abrazive de aproape 60

tone. Valoric, s-a obținut o 
producție suplimentară de peste 
5 milioane lei. Cum e firesc, ia 
principalele puncte de lucru 
s-au regăsit tinerii. Exemplul 
lor de dăruire și mobilizare a 
constituit și constituie un punct 
de referință in activitatea de 
ansamblu desfășurată. La cor
puri abrazive, abrazivi pe su
port electrozi sau electrocorin- 
don s-au consemnat adevărate 
recorduri de producție. Iată, a- 
șadar, un argument în plus 
pentru modul temeinic în care 
a fost pregătită și lansată in 
fabricație producția de abra
zive a acestui an. Sigur, sarci
nile de plan pentru perioada 
imediată de activitate sînt deo
sebite. Tocmai de aceea carbo- 
chimiștii clujeni sînt hotărîți 
să-și realizeze ritmic, integral 
angajamentele asumate. Un 
exemplu grăitor în acest sens 
îl constituie tocmai realizările 
din primele zile ale anului. 
Printre cei care s-au remarcat 
la locurile de muncă se nu
mără Gheorghe Samșudean, 
Izidor Rusu, Kalman Carol, 
Ioan Negrea și Ioan Gall. (Ioan 
Gavra).

Zece milioane tone
de oțel in 1988

Pe platforma Combinatului 
Siderurgic de la Galați, unde 
sint cele mai mari izvoare de 
metal ale țării, tinerii cocsarl, 
furnaliști, oțelari și laminatori 
au început din primele ore ale 
noului an una din cele mai 
mari bătălii pe care le vor pur
ta de-a lungul săptămînilor și 
lunilor următoare : este vorba 
despre efortul de a produce aici 
10 milioane tone oțel in 1988, de 
indeplinirea exemplară a prin

cipalei sarcini încredințate a- 
cestui colectiv de conducerea 
de partid și de stat pentru cel 
de-al treilea an al cincinalului, 
Desfășurîndu-și forțele, mobili- 
zîndu-și toate energiile, ei au 
asigurat o bună funcționare a 
agregatelor siderurgice și s-au 
străduit să elaboreze fiecare 
șarjă mai repede și de calitate 
superioară. Furnaliștii din 
schimbul condus de inginerul 
Ion Vasile și tînărul subinginer

Octavian Palade, de exemplu, 
au ciștigat minute prețioase in 
încărcarea și descărcarea fur
nalelor, reușind pe această cale 
să asigure realizarea unei pro
ducții suplimentare de 185 tone 
fontă. în același timp, oțelarii, 
mulți dintre ei tineri, ca Gheor
ghe Lazăr. Dan Ciobotaru sau 
Nicolae Dajbog. au acționat cu 
promptitudine in utilizarea in
tensivă a convertizoarelor și 
S-au străduit încă din primul 
schimb de producț e să folo
sească mai judicios fonta li
chidă. concomitent cu creșterea 
cantități de fier vechi în doza
rea șarjelor de oțel. Primul 
lor succes de producție în 1988 
înseamnă 300 tone oțel peste 
sarcinile de plan șl deschide o 
cale largă în cîștigarea bătăliei 
pentru producerea a 10 mi
lioane tone oțel in acest an la 
Galați.

O cale pe care pășesc de pe 
acum și laminatorii din combi
nat, în primul rînd cei din

schimbul condus de inginerul 
Florin Penca, de la laminorul 
Flebing. care au și produs su
plimentar 500 tone sleburi, și de 
la lamniorul de bandă la cald 
care, in noaptea de la cumpănă 
anilor, au produs, peste preve
deri, 250 tone bandă. Este o 
cale a hărniciei, a unei intense 
mobilizări în realizarea sarcini
lor de product e, in moderniza
rea proceselor de fabricație, in 
creșterea calității și nivelului 
tehnic al produselor. în prima 
zi din noul an pe acest drum 
s-au obținut importante depă
șiri ale sarcinilor de plan : 375 
tone fontă, 100 tone cocs meta
lurgic, 700 tone oțel și peste 
900 tone laminate finite pline. 
Cu alte cuvinte, bătălia pentru 
cele 10 milioane tone a început 
la Galați sub cele mai bune 
auspicii ale hărniciei, tinereții, 
ale unui înalt spirit de răspun
dere și de dăruire in muncă.
(Ion Chirie).

Energeticienii, la datorie
Tinerii energeticieni de la 

Centrala Electrică și de Termo- 
l'icare Holboca II, laș', colectiv 
a cărui vîrstă nu depășește 23 
de ani, s-a aflat la cumpăna 
dintre ani la datorie, sarcinile 
deosebite ale energetic.ienilor 
ieșeni, mai ales acum, cind cel 
de-al doilea grup energetic a 
fost dat in funcțiune, fiind ono
rate pe deplin. S-au aflat și de 
această dată la pupitrul de co
mandă maistrul Mihai Blaga. 
șeful turei la cazane, secretar 
adjunct al comitetului de partid 
pe întreprindere, care a ținut 
să ne precizeze : „Funcționarea 
corectă a agregatelor încă din 
primele zile ale intrării lor în

funcțiune constituie un succes 
al energeticienilor ieșeni, co
lectivul nostru exp’oatindu-1 în 
cele mai bune condiții. în noap
tea. Anului Nou am livrat 90 
MWh energie electrică și 2 000 
tone de apă supraîncălzită, 
ceea ce a asigurat utilitățile, 
precum și energia necesară 
focului continuii al unităților 
industriale". Centrala ieșeană, 
care utilizează combustibili in
feriori. conform orientărilor 
conducerii superioare de partid, 
funcționează normal. Garanție 
a realizării sarcinilor de plan 
și a celorlalte întreprinderi cu 
foc continuu. (C. Bordcianu).

Activitate intensă în sere
In primele zile ale noului an. 

legumicultorii din Cimpia 
Turzii s-au regăsit în plină ac
tivitate. în principal, este vor
ba de executarea unui volum 
însemnat de lucrări la pregăti
rea patului germinativ destinat 
viitoarelor recolte de legume. 
La culturile de bază s-a inten
sificat ritmul desfășurării ară
turilor și fertilizărilor cu îngră
șăminte organice și chimice. 
Așa cum ne spunea inginerul 
loan Hirceagă, directorul unită
ții, în ultima decadă a lunii ia
nuarie in sere vor fi plantate 
primele răsaduri de tomate. 
Pentru primul ciclu de producție 
se estimează obținerea a cel 
puțin 200 tone castraveți și 80 
tone roșii. Pentru aceasta legu
micultorii au administrat. în 
medie, circa 200 tone gunoi de 
grajd la hectar. La aceasta se 
vor adăuga fertilizările faziale

cu îngrășăminte chimice. în 
orice caz legumicultorii din 
Cimpia Turzii sînt hotărîți ca 
și în acest an să-și depășească 
sarcinile si angajamentele pla
nificate. Sigur, nu este puțin 
lucru dacă ne gîndim că volu
mul total de producție planifi
cat reprezintă aproape 4 250 tone 
legume. Priceperea, dăruirea și 
competența profesionale consti
tuie argumentele principale ale 
activității din acest an. în a- 
ceste zile s-a muncit. Intr-ade
văr, temeinic și cu folos, pentru 
producția de legume timpurii. 
La datorie s-au aflat șefele de 
echioă Rozica Maxim. Silvia 
Cirebea Maria Vescan. șefii de 
fermă Viorel Vaivodă și Dan 
Mănuțiu. alături de sute de le
gumicultoare prezente la acest 
început de ianuarie în competi
ția pentru recolte tot mai mari 
de legume. (G. loan).

SPERANȚE ȘI CERTITUDINI ÎN PRAG DE AN NOU
® București

La I. C. T. B. Tradiționala 
clipă sărbătorească, marcind 
trecerea de la un an la altul, 
i-a aflat din nou împreună, sub 
semnul bucuriei și al urărilor 
de mai bine, pe mulți dintre 
membrii colectivului de oameni 
ai muncii de la întreprinderea 
de Cqnfecții și Tricotaje Bucu
rești. Fapt intrat, de altfel, in 
ordinea firescului, deoarece oa
menii care muncesc laolaltă zi 
de zi în cursul întregului an 
găsesc că este frumos și potri
vit să fie tot laolaltă, ca o ade
vărată familie, și in momentele 
festive. Locul : clubul între
prinderii. Cadrul : feeric, pro
pice veseliei. Un eveniment o- 
bișnuit într-o astfel de situație, 
și totuși așteptat de fiecare 
dată cu nerăbdare — Plugușo- 
rul. Prin intermediul său s-au 
făcut auzite gindurile bune și 
urările de fericire și de pros
peritate pe care cei de aici le 
adresează țării și partidului, 
personal tovarășului Nicolae 
Ceaușescu. conducătorul mult 
iubit și stimat al națiunii. Tot
odată. Plugușorul a exprimat 
angajamentele celor de la 
I.C.T.B. de a munci mai mult, 
cu un sporit randament in anul 
care abia incepe. Aceste anga
jamente au fost „semnate", cu 
entuziasm și responsabilitate, și 
de către tinerii întreprinderii 
(ei alcătuiesc aproape jumătate 
din colectiv), dintre care mulți 
au fost la cumpăna dintre ani 
aici, la ei acasă, contribuind 
din plin la crearea unei atmos
fere de exuberanță. S-a cîntat, 
s-a dansat, s-a urat din inimă 
„La mulți ani !“. Programul, 
bogat în diversitate, a cuprins

concursuri de dans, numeroase 
jocuri distractive. Printre 
cei prezenți, in această 
noapte sărbătorească a anului 
la clubul I.C.T.B., am întilnit 
pe unii dintre fruntașii în mun
că : Ioana Boțea, ajutor de 
maistru, confectioner la secția I, 
Florica Filip, confectioner la 
secția II, Veronica Călin, fini- 
sator la secția III, Dan Cernea, 
inginer, șeful secției mecanică. 
Aflați, aici, împreună cu fami
liile lor, au pășit în noul an, 
alături de colegii de muncă, cu 
inimile pline de bucurie. Cit 
despre tineri, „ei sint integrați 
colectivului atît in momentele 
de efort constructiv, cerute de 
realizarea sarcinilor de plan, cit 
și in clipele de sărbătoare, o 
sărbătoare a datoriei implini- 
te“. ne spune Adriana Robescu, 
secretar adjunct cu propaganda 
al Comitetului U.T.C. al între
prinderii. La I.C.T.B., sărbăto
rirea Anului Nou a însemnat, 
pentru fiecare, deopotrivă, bi
lanț și privire spre viitoare 
împliniri. (G. Rusu).

■ Regia este în mare sărbă
toare. Prin tradiție, ea găzdu
iește Revelionul studențesc. 
Participă 1100 de tineri de la 
Politehnică. Institutul de Medi
cină și Farmacie. Institutul de 
Construcții. Au fost și ci'ava in
vitați de marcă, printre care 
Dem. Rădulescu. Mircea Vintilă, 
Taraful de la Casa de cultură a 
studenților „Grigore Prentea- 
sa“. O sărbătoare a tinereții, o 
sărbătoare a bucuriei, a încre
derii. Studentul Sorin Pătrășcoiu, 
de la Politehnică, ne spune : 
„Anul acesta dorim să ridicăm 
calitatea pregătirii noastre teo
retice și practice la un nivel 
superior. Noi sîntem specialiștii

de miine ai patriei, cei chemați 
să contribuim, prin cunoștințe, 
prin munca noastră, alături de 
colegii de generație, la edifica
rea tuturor marilor construcții 
ale viitorului, a marilor ctitorii 
alo patriei socialiste". Acestea 
sînt gindurile. angajamentele cu 
care tineretul studios din Bucu
rești, din cel mai mare centru 
universitar al tării, pășește în 
noui an. (S. Ovidiu).

@ Timișoara
Cantina Universității din Ti

mișoara, întotdeauna gazdă os
pitalieră. și-a primit din nou, 
cu drag, oaspeții, în cea mai 
lungă și frumoasă noapte a 
anului. Revelionul 88. Atmosfe
ră studențească încă de la pri
mele acorduri ale discotecii, cu 
o revărsare de tinerețe ce a 
umplut pină la refuz holul mare 
de la parter. Reprize muzicale 
atractive, alternate cu momente 
de pauză, prilej de odihnă, de 
vizionare a programului TV. în 
marea sală a cantinei. Printre 
cei peste 400 de participant! 
s-au aflat și numeroși absol
venți. specialiști de nădejde ai 
economiei timișene. Frumoase 
clipe de trăiri sufletești, ca în
totdeauna la spectacolele lor, 
au oferit și membrii ansamblu
lui „Doina Timișului", multiplu 
laureați ai festivalurilor stu
dențești. ale căror colinzi și 
cîntece din bătrîni au redat 
convingător autenticitatea fol
clorului românesc. Nu a lipsit 
nici tradiționalul Plugușor stu
dențesc. un bilanț in versuri al 
unei importante perioade de 
muncă, cît ,și spumoasele răva
șe, cu ironii la adresa celor 
care mai merită incă acul as
cuțit ai criticii.

Așteptat cu maxim inte
res. Mesajul de Anul Nou al 
președintelui țării. tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. a îndemnat 
la un moment de bilanț — bo
gat și plin de realizări pentru 
studenții acestui centru univer
sitar. situat pe primul loc in 
întrecerea utecistă pe țară — 
dar și la o privire încrezătoare 
spre viitor, ce trebuie să fie la 
fel de rodnic. Este și opinia 
studentei Claudia Timplaru, 
anul III. științe economice, care 
spunea : „Aprecierile cuprinse 
în Mesajul secretarului general 
al partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. cit și cuvintele mo
bilizatoare pentru activitatea 
din 1988 ne obligă să abordăm 
întreaga noastră muncă cu 
maximă responsabilitate, pregă- 
tindu-ne temeinic, in toate do
meniile. pentru a fi buni spe
cialiști de care au atita nevoie 
economia națională, minunatele 
planuri de perspectivă. Va tre
bui să învățăm și mai bine, să 
ne implicăm cu întreaga noas
tră capacitate in cercetarea 
științifică, racordindu-ne în 
permanență la înaltele exigen
te puse în fața învățământului 
superior". Aceleași gînduri ni 
le-au împărtășit și studenții. 
(Gh. Crișan).

® Tg. Mureș
Tradiționala sărbătoare a Re

velionului a fost așteptată de 
către tinerii din județul Mu
reș ca un moment de bilanț, 
dar și de făurire a viselor și 
opțiunilor pentru viitor, de 
„construire" a frumosului vie
ții. Cu bucuria împlinirilor, a 
cutezanței de a dori mai mult, 
zeci de mii de tineri mureșeni 
s-au întilnit în jurul meselor

pline, în saloanele entuziasmu
lui și candorii tinerești, ale ve
seliei. O atmosferă cu adevă
rat propice vîrstei au asigurat 
inițiatorii acestei frumoase și 
de neuitat serbări, organizațiile 
U.T.C,, care au mobilizat, pe o 
scenă ad-hoc, aceea a trecerii 
dintre ani, pe cei mai talen- 
tați cavaleri ai rîsului și dan
sului, ai cîntului și poeziei, în
cununați cu lauri pe marea 
scenă a Festivalului național 
„Cintarea României". Intr-un 
astfel de climat au petrecut ti
nerii tir^-mureșeni, partici- 
panți la Revelionul tineretului, 
organizat în minunatul spațiu, 
devenit de acum tradițional 
pentru astfel de netreceri. can
tina Institutului de medicină și 
farmacie.

Pe fundalul împlinirilor gene
rale, bucuriile personale se tră
iesc mai intens ; proiectele de 
viitor au temelii solide, iar as
pirațiile își asigură încă din 
germene temeliile reușitei. O 
caldă și vibrantă chemare la ac
țiune unită pentru transpunerea 
neabătută în viață a hotăriri- 
lor Congresului al XIII-lea al 
partidului, ale Conferinței 
Naționale a constituit-o tra
diționalul Mesaj către po
por al tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, in care tinerii gă
sesc răspunderi și îndemnuri pe 
măsura vîrstei. rolului și locu
lui ce il ocupă in bătălia pen
tru dezvoltarea continuă a pa
triei, a societății noastre socia
liste. (B. Mircea).

• lași
Cu inimile pline de mîndrie, 

cu bucuria faptei împlinite, ti
nerii ieșeni au pășit in noul an

și aici, la Casa de cultură, a 
științei și tehnicii pentru tine
ret. cu simțăminte tonice, mobi
lizatoare. Raportind importante 
depășiri ale sarcinilor ce le-au 
avut de îndeplinit, tinerii mun
citori, ingineri, tehnicieni au 
demonstrat, cu puterea faptnlor, 
prezența lor tot mai activă in 
transformarea revoluționară a 
țării și a acestor meleaguri 
moldave. Omagiu de muncă și 
inimă, omagiul unei tinereți re
voluționare. caracterizat prin 
abnegație și permanentă deschi
dere spre înnoire. „Faptele 
noastre de muncă, intreaga ac
tivitate a organizației de tine
ret. ne-a precizat Gheorghe 
Gurincu, prim-secretar al Co
mitetului județean Iași al 
U.T.C., vorbesc cel mai clar 
despre atașamentul profund al 
tuturor uteciștilor din organiza
ția noastră la politica internă și 
externă a partidului, atașament 
exprimat prin faptele incluse în 
bogatul raport muncitoresc ce 
reliefează dimensiunile puterii 
noastre de muncă și creație, ale 
dăruirii pentru țară. Făuritor al 
tinereț i revoluționare a patriei 
noastre Partidul Comunist Ro
mân. secre'arul său general, 
ne-au creat condițiile depline 
de formare și afirmare ca 
demni constructori ai socialis
mului. ai viitorului comunist în 
anii ce’ei mai luminoase s' mîn- 
dre epoci din istoria mult'mile- 
nară a ponorului nostru. Epoca 
Nico'ae Ceaușescu. In acest 
amplu front al construcției paș
nice. tînăra gene-ație ieșeană 
își are locul său bine definit, 
bucurîndu-se de încredere și 
dovedind, pretutindeni unde 
munceșto și învață, vocația sa 
creatoare". (C. Bordcianu).



Manifestări consacrate
aniversării Republicii STIRINOTECOMENTARIhSyRm^^

Aniversarea Zilei Republicii — sărbătoare națională a poporu
lui român — a prilejuit desfășurarea, în diferite țări ale lumii, 
a numeroase manifestări, in cadrul acestora subliniindu-se suc
cesele deosebite dobindite de țara noastră în diferite domenii, in 
dezvoltarea sa liberă, independentă. A fost, de asemenea, pusă 
in evidență politica externă activă a României consacrată edifi
cării păcii și unei ample colaborări internaționale, al cărei pro
motor neobosit este președintele Nicolae Ceaușescu.

MOSCOVA — La Riga, In 
R.S.S. Letonă, a avut loc o adu
nare festivă, la care au partici
pat J.J. Zakenfelds, președinte
le Prezidiului Asociației letone 
de prietenie și relații culturale 
cu străinătatea, Gulbis Maris, 
adjunct de șef de secție la C.C. 
al P.C. din R.S.S. Letonă, Valdis 
Sops, vicepreședinte al Asocia
ției letone de prietenie și relații 
culturale cu străinătatea, Ge- 
derts Ramanis, președintele Fi
lialei letone a Asociației de 
prietenie sovieto-române, un 
numeros public.

în cuvintările rostite au fost 
reliefate semnificația actului de 
la 30 Decembrie 1947, realizările 
remarcabile obținute de poporul 
român în, anii construcției so
cialiste, îndeosebi după Congre
sul al IX-lea al P.C.R., evoluția 
mereu ascendentă, pe toate pla
nurile, a raporturilor româno- 
sovietice, rolul hotărîtor pe care 
11 au în acest sens întîlnirile și 
convorbirile la nivel înalt. Au» 
fost evocate politica externă ac
tivă a României, inițiativele to
varășului Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
pentru realizarea dezarmării, e- 
dificarea unei noi ordini econo
mice Internaționale, Instaurarea 
unui climat de pace, securitate 
și colaborare în lume.

in favoarea dezarmării și păcii
Mi-

Ger-
BONN 3 (Agerpres). — 

nistrul de externe al R.F. 
mania, Hans-Dietrich Genscher, 
s-a pronunțat, într-un articol 
publicat in „Neue Bonner De- 
pesche", în favoarea găsirii
unor căi mai eficiente de co
operare in domeniul politicii de 
securitate. Gîndirea modernă 
în ceea ce privește securitatea
— a subliniat el în acest sens
— nu trebuie să se limiteza 
la „a face războaiele mai pu
țin înspăimîntătoare. ci trebuie 
să le facă imposibile". în con
text. el a apreciat că încheie
rea tratatului 
rea rachetelor 
de acțiune și 
constituie „o 
dorită a 
ralei înarmărilor, care a 
luat pînă acum permanent as
cendent". Hans-Dietrich Gen
scher a, declarat că R.F. Ger
mania „va depune toate efor
turile pentru ca acest proces 
să nu se întrerupă, ci să fie 
continuat".

privind elimina- 
cu rază medie 
opera tiv-tactice 

victorie de mult 
rațiunii asupra spi- 

evo-

WASHINGTON 3 (Agerpres). 
— în orașul american Concorde 
a fost creat un Centru de in
formare pentru coordonarea ac
tivității organizațiilor militante 
pentru pace ș; dezarmare din 
nord-estul Statelor Unite.

Soluționarea problemei datoriei externe a țărilor 
în curs de dezvoltare — un imperativ urgent 

socială ale țărilor în curs 
dezvoltare. condamnîndu-le 
practic la perpetuarea subdez
voltării.

NAȚIUNILE UNITE 3 (Ager
pres). — Potrivit ultimelor date 
înscrise în documente de spe
cialitate ale O.N.U., volumul 
datoriilor externe ale țărilor în 
curs de dezvoltare a continuat 
să crească, și in 1987, depășind 
Uriașa sumă de 1 000 miliarde 
dolari. Astfel, totalul datoriei 
externe reprezintă dublul valo
rii încasărilor provenite din ex
porturile țărilor în curs de dez
voltare. Totodată, achitarea do- 
bînzilor la împrumuturile con
tractate de „lumea a treia" e- 
chivalează cu 24 la sută din to
talul încasărilor obținute din 
exporturile statelor respective. 
Aceste date subliniază necesita
tea întreprinderii de eforturi 
concrete în direcția soluționării 
grabnice a problemei datoriilor 
externe, care grevează posibili
tățile de dezvoltare economico-

• ÎN CELE 24 DE ȚARI 
MEMBRE ALE O.E.C.D. numă
rul oficial al persoanelor aflate 
în căutarea unui loc de muncă 
a depășit anul trecut 31 000 000, 
aproape dublu față de cel con
semnat în statisticile din 1979 
(16,3 milioane).

Potrivit studiilor estimative 
ale experților O.E.C.D., situația 
în domeniul utilizării forței 
muncă nu va cunoaște nici 
1988 schimbări semnificative 
bine. Astfel, se apreciază 
pe ansamblul organizației, rata 
șomajului va fi de circa 8 la 
sută din populația activă.
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Abuzul de stupefiante 
a făcut numeroase 

victime în Italia
ROMA 3 (Agerpres). 

Potrivit agenței /' 
pentru Italia, 1987 a 
„anul cel mai negru" 
raportul victimelor 
de consumul abuziv de stu
pefiante : 440 la sfirșitul
lunii noiembrie, față de 262 
pe parcursul întregului an 
1986 și față de 242 în 1985. 
Cele mai multe dintre de
cesele înregistrate pot fi 
imputate heroinei (85 la 
sută), iar majoritatea vic
timelor sînt persoane tine
re, în virstă de pînă la 30 
de ani. După cum relevă o 
statistică a Ministerului 
italian de Interne, 
publicității la Roma, 
trecut a marcat un 
negativ și în ceea ce pri
vește numărul arestărilor 
efectuate de poliție în rân
durile traficanților de dro
guri — 19 000. comparativ 
cu 14 000 de persoane i 
tate în anul anterior, 
asemenea, în 1987 a 
confiscată o cantitate 
stuDefiante substanțial 
rită față de anii precedenți.
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BEIJING — La Beijing se 
desfășoară „Zilele filmului ro
mânesc".

în cuvîntul de deschidere, ros
tit Ia spectacolul de gală, Chen 
Haosu, adjunct al ministrului 
radioteleviziunii și cinematogra
fiei, a subliniat că actul de la 
30 Decembrie 1947 a deschis o 
nouă eră în istoria bimilenară a 
României. în perioada istorică 
scurtă scursă de la acea dată, 
poporul român, sub conducerea 
gloriosului său partid comunist 
— a arătat vorbitorul — a par
curs mai multe etape de pro
funde transformări revoluțio
nare, care au schimbat România 
într-o țară cu o industrie pu
ternică, modernă și o agricul
tură în plină dezvoltare, într-o 
tară în care învățămîntul, ști
ința și cultura joacă un rol 
esențial. A fost evidențiat, tot
odată, cursul ascendent al rela
țiilor de prietenie și colaborare 
româno-chineză pe multiple 
planuri, în spiritul înțelegerilor 
și hotărîrilor stabilite la cel mai 
înalt nivel.

La festivitate au luat parte 
Lu Jixin, ambasador în M.A.E. 
chinez, Liu Zhen, din conduce
rea Asociației de prietenie a 
poporului chinez cu străinăta
tea, reprezentanți ai Ministeru
lui Culturii, oameni de cultură 
și artă, specialiști și lucrători 
din domeniul cinematografiei, 
actori, un numeros public.

Centrul funcționează în cadrul 
„Fondului de studii pentru 
probleme ale reglementării 
pașnice a conflictelor interna
ționale". După cum s-a preci
zat, centrul va furniza orga
nizațiilor antirăzboinice mate
riale bibliografice, va edita un 
calendar al acțiunilor pentru 
pace și dezarmare, va organiza 
conferințe și seminare consa
crate acestei problematici 
tale a contemporaneității.

vi

BONN 3 (Agerpres). — Vol
ker Ruehe, expert în proble
mele de politică externă al 
fracțiunii formațiunilor guver
namentale Uniunea Creștin-De- 
mocrată/Uniunea Creștin-So- 
cială in Bundestagul vest- 
german, s-a pronunțat „pentru 
folosirea impulsurilor pozitive" 
ale acordului asupra eliminării 
rachetelor cu rază medie de 
acțiune si operativ-tactice pen
tru îmbunătățirea relațiilor 
Est—Vest în toate domeniile. 
Potrivit agenției A.D.N.. exper
tul vest-german a apreciat, tot
odată. că la reuniunea g^neral- 
europeană de la Viena este ne
cesar să se ajungă la un man
dat concret în ce privește con
trolul armamentelor convențio
nale din Europa.

de

SĂRBĂTOAREA BIRMANIEI
Un impresionant obelisc înălțat într-unul din parcurile 

RangoonUlui evocă un moment important al istoriei Birma- 
niei. Textul, lapidar încrustat pe fundalul circular al monu
mentului, amintește că, la 4 ianuarie 1948, această țară din 
sud-estul Asiei a lichidat dominația colonială, dobîndindu-și 
independența națională. Nu sînt prea îndepărtate vremurile 
cînd Birmania era cunoscută doar prin miile sale de pagode, 
prin renumitele rubine sau întinsele sale orezarii. Birmania 
se înfățișează azi ca un stat angajat într-un amplu efort de 
edificare a unei economii moderne și diversificate, a unei in
dustrii naționale capabile să valorifice potențialul de materii 
prime de care dispune țara, de dezvoltare și diversificare a 
agriculturii. Odată cu lansarea, în anul 1962, a programului 
de dezvoltare cunoscut sub denumirea de „Calea birmană 
spre socialism", autoritățile de la Rangoon au adoptat o sea
mă de măsuri vizînd lărgirea și întărirea sectorului de stat 
prin naționalizarea băncilor, a societăților de comerț exterior, 
a transporturilor și sectorului energetic, punîndu-se astfel 
bazele linei economii necapitaliste, în care sectorul de stat 
și cooperatist realizează cea mai mare parte a producției in
dustriale. Cel de-al cincilea plan de dezvoltare economică și 
socială a Birmaniei prevede înfăptuirea unui amplu program 
de prospectare și punere în valoare a resurselor de țiței și 
gaze naturale, urmărindu-se asigurarea nevoilor energetice 
naționale și eliminarea dependenței de importuri. Produc
ția de petrol și gaze naturale a crescut în ultimii ani, ajun- 
gînd în prezent la 11,30 milioane barili și respectiv la 32,956 
milioane mc. Numai din cîmpurile petrolifere de la Mânu, 
din apropierea litoralului vestic, se extrag zilnic 20 000 ba
rili. Geologii birmanezi efectuează, în continuare, explorări 
in zona platoului continental și în regiunile sud-vestice care 
dispun de importante zăcăminte de petrol. în ultimii ani 
s-au dezvoltat o serie de ramuri industriale cum ar fi in
dustriile constructoare de mașini, chimică, metalurgică și cea 
a lemnului. Numai pentru dezvoltarea și modernizarea uzi
nelor siderurgice de la Rangoon a fost elaborat un program 
special care prevede sporirea producției de oțel de Ia 12 000 
tone anual la 48 000 tone. în agricultură se urmărește cu pre
cădere extinderea suprafețelor irigate, introducerea chimi
zării și mecanizării, creșterea continuă a producțiilor agricole 
în general și a celei de orez în special.

între România și Birmania s-au statornicit și se dezvoltă 
relații de prietenie și colaborare, relații bazate pe stimă și 
respect reciproc. Un moment de cea mai mare însemnătate 
în cronica relațiilor româno-birmane l-a constituit vizita pe 
care tovarășul Nicolae Ceaușescu, împreună cu tovarășa 
Elena Ceaușescu, a efectuat-o în Birmania în primăvara anu
lui trecut. Documentele semnate, înțelegerile convenite cu a- 
cest prilej se înscriu ca importante contribuții la dezvoltarea 
pe multiple planuri a relațiilor româno-birmane, la intensifi
carea cooperării economice, tehnico-știintifice și culturale, 
corespunzător intereselor de progres ale țărilor noastre, ale 
păcii și colaborării între națiuni.

I. ALEXANDRU

CAPRICIILE VREMII
3 (Agerpres). — Me
diu Cehoslovacia au 
primele recorduri de 

,1988.

PRAGA 
teorologii 
înregistrat 
temperatură ale anului 
Foarte puțini dintre locuitorii 
țării își mai amintesc despre o 
iarnă atit de călduroasă, la în
ceputul lunii ianuarie. Zăpada 
lipsește nu numai în regiunile 
de cimpie, ci și din zonele tra
diționale pentru sporturile de 
iarnă, tn sudul Cehiei și in alte 
regiuni ale țării, mercurul ter
mometrelor a urcat la sfirșitul 
săptăminii pină la 15 grade Cel
sius. In parcurile din Cehia și

TIRANA — La Tirana s-a des
fășurat o conferință de presă, 
în oadrul căreia au fost înfăți
șate realizările de seamă obți
nute de poporul român sub con
ducerea partidului, în opera de 
edificare a societății socialiste 
multilateral dezvoltate și înain
tare spre comunism, politica 
externă a partidului și statului 
român consacrată dezarmării, în 
primul rînd dezarmării nuclea
re, păcii și colaborării interna
ționale.

Cu acest prilej, în cadrul unei 
expoziții de carte, la loc de 
frunte au fost prezentate volu
me din opera tovarășului 
Nicolae Ceaușescu.

TEHERAN — La Teheran 
s-au organizat o Intîlnire cu re
prezentanți ai presei și o gală 
de filme românești, la care au 
participat reprezentanți ai unor 
ministere și instituții din Iran, 
ziariști, oameni de afaceri și 
membri ai corpului diplomatic.

A fost amenajat un stand de 
carte, în care la loc de frunte 
erau prezentate lucrări din gîn- 
direa social-politică și economi
că a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu.

Au fost evocate semnificația 
evenimentului sărbătorit, rea
lizările poporului român in anii 
construcției socialismului, cu 
precădere în „Epoca Nicolae 
Ceaușescu", vocația de pace și 
dezvoltare independentă a țării 
noastre, contribuția activă pe 
care România, președintele ei o 
aduc la soluționarea marilor 
probleme cu care se confruntă 
omenirea. A fost subliniată im
portanța istorică a hotărîrilor 
adoptate la recenta Conferință 
Națională a Partidului Comunist 
Român.

de externe a fost 
lui Nathan Sha- 

Bemard Chidzero 
resortul finanțelor, 
economice și dez-

Componența noului 
guvern zimbabwean
HARARE 3 (Agerpres). — 

Robert Mugabe, președintele 
Republicii Zimbabwe, care con
duce și guvernul țării, a anun
țat componența noului cabinet: 
ministerul 
încredințat 
muyarira, 
conduce 
planificării 
voltării, iar titular la ministe
rul apărării a fost numit Enos 
Nkala.

Au fost înființate trei posturi 
de miniștri pe lingă cancelaria 
președintelui țării, care vor 
controla și coordona activitatea 
unor ministere și instituții — 
unul dintre ele fiindu-i în
credințat lui Joshua Nkomo, li
derul Frontului Patriotic (FP— 
EAPU), care, recent, a semnat 
acordul de unificare cu parti
dul de guvernămînt. al preșe
dintelui Mugabe, Uniunea Na
țională Africană Zimbabwe — 
Frontul Patriotic (ZANU—FP). 
După cum s-a anunțat, viitorul 
partid se va numi Uniunea 
Națională Africană din Zim
babwe — Frontul Patriotic.

Demonstrații antiapartheid 
în U.S.A.

Doi locuitori de culoare au 
fost uciși de gloanțele trase de 
polițiști împotriva participan- 
ților la demonstrațiile antiapar- 
theid din Republica Sud-Afri- 
cană, desfășurate în prima zi a 
anului.

Acțiunile de protest au avut 
Ioc la Dedevis, 6 suburbie a o- 
rașului Beaufort, din provincia 
Capului, și la Katlehong. ghet- 
toul negrilor din apropiere de 
Johannesburg.

f

din Moravia arborii au înmu
gurit, iar gazonul a devenit ver
de. Serviciile meteorologice ce
hoslovace apreciază că in pri
ma săptămină a anului 1988, 
temperatura aerului va fi simi
lară cu media din aprilie.

BELGRAD 3 (Agerpres). — 
Ceața densă a determinat sus
pendarea totală a traficului pe 
aeroportul din Belgrad, cel mai 
mare din Iugoslavia, relatează 
agenția Taniug. La Zagreb, din 
aceeași cauză, aeroportul a fost 
deschis numai două ore.

Mesaje cu prilejul Anului Nou
• SÎNT EXPRIMATE SPERANȚA Șl VOINȚA IN REALIZAREA UNOR NOI PAȘI PE CALEA DEZARMĂRII 
Șl PĂCII • PERSPECTIVELE DE DEZVOLTARE Șl PROGRES ALE POPOARELOR SÎNT LEGATE DE UN 
CLIMAT DE ÎNȚELEGERE SI COLABORARE • NECESITATEA UNOR EFORTURI CONCERTATE, SUSȚI
NUTE PENTRU CONTRACARAREA EFECTELOR NEGATIVE ALE ACTUALEI SITUAȚII ECONOMICE IN

TERNAȚIONALE

MOSCOVA — în mesajul de 
Anul Nou adresat poporului 
sovietic. Mihail Gorbaciov. se
cretar general al C.C. al P.C.U.S., 
a relevat că pentru U.R.S.S. 
anul 1987 a fost, în primul 
rînd, anul celei de-a 70-a ani
versări a Marii Revoluții So
cialiste din Octombrie, an care 
a confirmat triumful ideilor le
niniste. pasul ireversibil al so
cietății sovietice pe calea pro
gresului, pe calea socialismului. 
Anul 1987 — a subliniat el — 
a fost anul unor profunde 
transformări, al unei munci în
cordate.

Relevînd că anul care a tre
cut nu a fost simplu in ceea ce 
privește problemele economice, 
vorbitorul a subliniat că el a 
fost încheiat totuși cu rezultate 
bune în industrie, construcții, 
agricultură, transporturi, infor
mează agenția T.A.S.S.

Mihail Gorbaciov a arătat, de 
asemenea, că Uniunea Sovietică 
leagă perspectivele dezvoltării 
sale de viitorul pașnic al ome
nirii. Prin semnarea tratatului 
referitor la lichidarea rachete
lor cu rază medie și mai scurtă 
de acțiune a fost stabilit înce
putul procesului istoric de li
chidare a armelor nucleare. A- 
cesta este un succes al întregii 
lumi, a declarat, în încheiere, 
M. Gorbaciov.

BELGRAD — în mesajul de 
Anul Nou adresat popoarelor 
Iugoslaviei de Prezidiul R.S.F. 
Iugoslavia se arată că. în anul 
1988. țara va continua eforturile 
îndreptate spre consolidarea 
păcii mondiale, realizarea dez
armării și a unei mai mari 
înțelegeri între state, pentru 
stabilirea unor relații de co
operare pe bază de egalitate 
între toate țările, pentru demo
cratizarea relațiilor internațio
nale.

Pe plan intern — se subli
niază în mesaj — anul care în
cepe va fi consacrat opririi in
flației. creșterii producției și 
sporirii exportului, îmbunătăți
rii nivelului de viață al po
porului.

SOFIA — Subliniind că in 
anul 1987 economia bulgară s-a 
dezvoltat în ritm susținut. 
Todor Jivkov. secretar general 
al C.C, al P.C. Bulgar, preșe
dintele Consiliului de Stat al 
R. P. Bulgaria, a relevat. în 
mesaiul de Anul Nou adresat 
poporului bulgar, că Bulgaria 
va înregistra. în anul 1988. noi 
succese în dezvoltarea sa eco
nomică și socială.

Referindu-se la problemele 
Vieții internaționale. T. Jivkov 
a subliniat speranțele poporului 
bulgar pentru o lume nouă, fără 
războaie.

PRAGA — Cehoslovacia so
cialistă va continua să-și adu
că contribuția la destinderea 
internațională, la dezvoltarea 
unei colaborări constructive in 
Europa și în lumea întreagă, a 
arătat, in mesajul de Anul Nou, 
Gustav Husak. președintele 
R. S. Cehoslovace.

Șeful de stat cehoslovac a e- 
vidențiat importanța Plenarei 
din decembrie a C.C. al P.C. 
din Cehoslovacia și a subliniat 
că hotărîrile acesteia îmbogă
țesc Programul adoptat de Con
gresul al XVII-lea al partidu
lui. contribuind la accelerarea 
dezvoltării economico-sociale a 
țării.

LUANDA — în discursul ros
tit cu prilejul’ Anului Nou. pre
ședintele Angolei, Jose Eduar
do dos Santos, a arătat că po
porul angolez dorește să reali
zeze pacea in tară și luptă pen
tru menținerea independenței 
naționale. în anul 1988, a de
clarat el. principalul obiectiv al 
guvernului angolez îl va repre
zenta reconstruirea economiei 
țării și aplicarea unor progra
me de prefaceri și reorganiza
re în domeniul industrial.

De asemenea, șeful statului 
angolez a relevat, între altele, 
că Angola este gata să înceapă 
convorbiri de pace cu autorită
țile din R.S.A. de îndată ce 
trupele sud-africane vor fi re
trase de pe teritoriul angolez.

ADDIS ABEBA — în mesajul 
său de Anul Nou. secretarul 
general al Organizației Unității 
Africane. Ide Oumaru, a chemat 
popoarele continentului să ac
ționeze pentru a face ca 1988 să 
fie un an al concretizării nă
zuințelor de progres ale africa
nilor. El a subliniat că locuito
rii Africii trebuie să lupte, in 
anul care începe, pentru a rea
liza eliberarea completă a Afri
cii prin înfăptuirea aspirației 
de independență a poporului 
din Namibia, pentru desființa
rea sistemului odios al apart
heidului. Țările Africii — a 
spus el — trebuie să-și spună 
în noul an. cu mai multă fer
mitate. cuvîntul in problemele 
vieții internaționale, să sprijine 
eforturile de pace și de elimi
nare a conflictelor care mai 
există in această parte a lumii.

CARACAS — Președintele Ve- 
nezuelei, Jaime Lusinchi. a ară
tat în mesajul de Anul Nou că, 
fără a se recurge la un opti
mism exagerat, se poate totuși 
observa că în Venezuela există 
indicii pentru lansarea unei 
dezvoltări economice superioa
re față de anul trecut, în ca
drul căreia lupta împotriva in
flației va ocupa un loc central. 
Referitor la realizările din 1987, 
șeful statului venezuelean a re
marcat menținerea ritmului me
diu de dezvoltare din 1986, re
ducerea șomajului, extinderea 
comerțului exterior.

BEIJING — în mesajul său 
de Anul Nou. Li Peng. premie
rul interimar al Consiliului de 
Stat al R. P. Chineze, a subli
niat principalele obiective ale 
tării pentru anul 1988. printre 
care stabilizarea economiei și 
aprofundarea măsurilor de mo
dernizare in diferite domenii, 
desfășurarea unor eforturi mai 
mari pentru consolidarea demo
crației socialiste și întărirea 
eticii socialiste.

Li Peng a arătat că este e- 
sențială transformarea unor in
stituții guvernamentale și mo
dificarea funcțiilor lor în dome
niul conducerii economice.

BUDAPESTA — In mesajul 
de Anul Nou rostit de Karoly 
Nemeth, președintele Consiliu
lui Prezidențial al R. P. Unga
re. se reafirmă dorința țării sale 
de a depune și în continuare 
eforturi în interesul păcii și 
dezarmării.

Pe plan intern. în mesaj se 
subliniază că, pe baza materia
lă creată în anii din urmă și 
a hotărîrilor adoptate de plena
ra din iulie 1987 a P.M.S.U.. se 
Vor crea condiții pentru rezol
varea sarcinilor legate de con
strucția socialistă, pentru rezol
varea problemelor sociale.

PHENIAN — în anul care a 
trecut. R.P.D. Coreeană, a în
registrat succese pe toate fron
turile construcției socialiste — 
a subliniat. în cadrul mesajului 
cu prilejul Anului Nou. Kim Ir 
Sen. secretar general al C.C. al 
Partidului Muncii din Coreea, 
președintele R. P. D, Coreene. 
Acest an. cînd se împlinesc 
patru decenii de la crearea Re
publicii. va avea o importanță 
de seamă pentru îndeplinirea 
prevederilor celui de-al treilea 
șeptenal de dezvoltare a econo
miei naționale, pentru accele
rarea victoriei deplme a socia
lismului în R.P.D. Coreeană.

Referindu-se la situația din 
Peninsula Coreeană. Kim Ir Sen 
a propus convocarea unei con
ferințe comune a Nordului și 
Sudului cu participarea condu
cătorilor. a reprezentanților par
tidelor politice, organizațiilor 
obștești. diferitelor pături ale 
populației. Cerind Statelor Uni
te să retragă armele nucleare 
din Coreea de Sud și să încheie 
un tratat de pace cu R.P.D. Co
reeană. Kim Ir Sen s-a pronun
țat pentru crearea în Peninsula 
Coreeană a unui stat confederal 
neutru și nealiniat pe baza re
cunoașterii reciproce de către 
Nord și Sud a celeilalte părți.

VARȘOVIA — într-un mesaj 
adresat cu prilejul Anului Nou, 
Wojciech Jaruzelski, prim-se- 
cretar al C.C. al P.M.U.P.. pre
ședintele Consiliului de Stat al 
R. P. Polone, a arătat că pe
rioada trecută nu a fost ușoară 
pentru poporul polonez, dar, 
prin eforturi comune, acesta a 
creat noi valori materiale, iar 
experiența dobîndită de demo
crația de tip socialist în Polo
nia a devenit mai bogată.

Subliniind înaltul simt de răs
pundere de care trebuie să se 
dea dovadă in întreaga viață 
internațională, conducătorul po
lonez a reafirmat voința de 
pace a țării sale și a arătat că 
ea va contribui in continuare 
la eforturile pentru asigurarea 
securității și înțelegerii în Eu
ropa și în întreaga lume.

BONN — în discursul radio
televizat adresat națiunii cu 
prilejul sărbătorilor de iarnă, 
președintele R. F. Germania, 
Richard von Weizsăcker, s-a 
pronunțat pentru continuarea 
procesului de dezarmare și pro
movarea destinderii. „Descura
jarea nu trebuie să fie singurul 
limbaj pentru o reală înțelege
re între Est și Vest" — a spus 
șeful statului vest-german. El a 
relevat necesitatea cooperării și 
a apreciat că pentru soluțio
narea marilor probleme ale 
contemporaneității trebuie de
puse eforturi din partea tutu
ror statelor și popoarelor.

MADRID — în mesajul adre
sat națiunii, regele Juan Carlos 
al Spaniei a apreciat că țara sa 
începe să depășească momente
le cele mai grele ale crizei eco
nomice. Juan Carlos a arătat 
că trebuie să se depună efor
turi pentru a continua politica 
de modernizare a țării, precum 
și pentru combaterea șomajului, 
care umbrește multe dintre cu
ceririle obținute.

LONDRA — în mesajul de 
Anul Nou, primul ministru a) 
Marii Britanii. Margaret That
cher, a apreciat drept o sarci
nă primordială a anului 1988 
consolidarea speranțelor de pa
ce. în context, ea a reafirmat 
adeziunea guvernului britanic 
față de tratatul sovieto-ameri- 
can referitor la lichidarea ra
chetelor cu rază medie și mai 
scurtă de acțiune. Primul mi
nistru britanic a arătat, de a- 
semenea, că există șanse de a 
se realiza, în anul 1988, un 
acord privind reducerea cu 50 
la sută a armamentelor strate
gice nucleare și că este necesar 
să se treacă la negocieri fruc
tuoase în domeniul armamente
lor convenționale și în alte pro
bleme ale dezarmării.

LUANDA — în tradiționalul 
mesaj de Anul Nou, președin
tele Organizației Poporului din 
Africa de Sud-Vest (S.W.A P.O.), 
Sam Nujoma, a înfierat politi
ca de apartheid promovată de 
regimul rasist de la Pretoria, 
precum și exploatarea economi
că a Namibiei de către Africa 
de Sud, informează agenția 
TANIUG.

Sam Nujoma a cerut poporu
lui namibiăn să-și intensifice 
lupta pentru eliberarea de sub 
ocupația ilegală la care este su
pus de către R.S.A.

BERLIN — Erich Honecker, 
secretar general al C.C. al 
P.S.U.G., președintele Consiliu
lui de Stat al R. D. Germane, 
a exprimat, în mesajul de Anul 
Nou. optimismul în legătură cu 
realizarea unor noi măsuri de 
dezarmare in anul 1988 — trans
mite agenția A.D.N. Omenirea a 
început să avanseze în direcția 
dezarmării, a reducerii tensiu
nilor, a înlocuirii confruntării 
cu cooperarea, deși există încă 
serioase tendințe contrare — a 
arătat vorbitorul. Rațiunea și 
realismul cîștigă totuși teren pe 
o scară largă. E. Honecker a 
salutat semnarea tratatului so- 
vieto-american privind rache
tele.

Noi acționăm pentru ca Re
publica Democrată Germană și 
Republica Federală Germania 
să devină zone libere de arme 
nucleare — a spus, de asemenea, 
secretarul general al C.C. al 
P.S.U.G. Aceasta înseamnă re
tragerea armelor ofensive și 
dispariția de pe teritoriul celor 
două țări a rachetelor și arme
lor nucleare cu o rază de ac
țiune de sub 500 km, înlătura
rea. prin măsuri de dezarmare, 
a asimetriilor existente în ceea 
ce privește, de pildă, tancurile 
și avioanele de luptă.

ULAN BATOR — Cu prilejul 
Anului Nou, Jambîn Batmunh, 
secretar general al C.C. al 
P.P.R.M., președintele Prezidiu
lui Marelui Hural Popular al 
R. P. Mongole, a subliniat suc
cesele dobîndite de poporul 
mongol în anul 1987 și hotărî- 
rea sa de a-și spori eforturile 
în construcția socialistă în anul 
1988. J Batmunh a subliniat că, 
alături de celelalte țări socia
liste. Mongolia populară va con
tinua să militeze neobosit pen
tru întărirea păcii și a securi
tății în lumea întreagă.

TIRANA — Ramiz Alia, prim- 
secretar al C.C. al Partidului 
Muncii din Albania, președinte
le Prezidiului Adunării Popu
lare a R.P.S. Albania, a subli
niat, în mesajul adresat poporu
lui albanez cu prilejul Anului 
Nou, că 1988. cel de-al treilea 
an al cincinalului, va fi un an 
de muncă intensă și de noi 
perspective, că obiectivele din 
anul care începe sînt multiple 
și există toate posibilitățile pen
tru ca ele să fie îndeplinite. 
Ramiz Alia a evidențiat nece
sitatea de a utiliza mai bine 
aceste posibilități pe tot par
cursul anului în folosul dezvol
tării economice și culturale a 
țării.

PARIS — în mesajul său de 
Anul Nou. președintele Franței, 
Franțois Mitterrand, și-a ex
primat speranța că vor ti des
chise noi căi spre dezarmare și 
pace, ceea ce. în condițiile exis
tenței a numeroase conflicte 
sîngeroase în lume, ar constitui 
un indiciu de rațiune de înțe
lepciune. Subliniind că. pentru 
prima dată de la începutul erei 
atomice. Uniunea Sovietică și 
Statele Unite au semnat un 
acord de dezarmare, șeful sta
tului francez a arătat că acest 
prim pas trebuie să fie urmat 
de alții similari, deoarece altfel 
cursa înarmărilor va continua, 
în context, el a cerut concetă
țenilor săi să sprijine eforturile 
internaționale în această di
recție.

TOKIO — în mesajul său de 
Anul Nou, premierul Japoniei, 
Noburu Takeshita, a exprimat 
dorința țării sale de a contribui 
mai activ. în 1988. la înfăptuirea 
marilor deziderate ale omenirii. 
Realizarea dezarmării nucleare 
și instaurarea unei păci globale 
reprezintă obiective majore ale 
politicii externe nipone — a 
subliniat el.

Pe planul politicii interne, 
premierul Takeshita a subliniat 
necesitatea soluționării unor 
probleme stringente, cum ar fi 
prețurile terenurilor, reforme 
pe plan fiscal și altele.

MONTEVIDEO — în mesajul 
cu prilejul Anului Nou, preșe
dintele Uruguayului, Julio Ma
ria Sanguinetti, s-a pronunțat 
pentru continuarea eforturilor 
de realizare a unui climat du
rabil de pace în America Cen
trală. El a menționat că în pre
zent există perspective reale 
de înfăptuire a păcii in regiune 
și de promovare mai largă a 
schimburilor economice și co
operării, în avantajul popoarelor 
din această parte a lumii.

MANAGUA — în mesajul de 
Anul Nou. președintele Nicara- 
guei. Daniel Ortega Saavedra, 
a relevat, ca unul din eveni
mentele regionale de primă im
portanță din 1987. semnarea, la 
7 august, la Ciudad de Guate
mala, a Acordului de pace în 
America Centrală și a eviden
țiat necesitatea aplicării în mod 
consecvent a prevederilor aces
tuia și a respectării lui de că
tre toate statele.

Daniel Ortega Saavedra a 
subliniat hotărîrea guvernului 
sandinist de a acționa în direc
ția apărării ferme a suverani
tății și independenței naționa
le, pentru ridicarea continuă a 
nivelului de viață al oamenilor 
muncii nicaraguanl.

BUENOS AIRES — într-un 
mesaj televizat adresat națiunii, 
președintele Raul Alfonsin a a- 
preciat că anul 1987 s-a înche
iat cu un bilanț pozitiv pentru 
Argentina. în ciuda unei serii 
de dificultăți, între care și po
vara datoriei externe. Șeful sta
tului argentinian a relevat că 
Argentina a înregistrat o creș
tere a economiei sale în 1987 
șl intră cu optimism In anul 
care începe.

NICOSIA — în mesajul de 
Anul Nou adresat poporului ci
priot, președintele țării, Spyros 
Kyprlanou, s-a pronunțat pen
tru creăreâ unui climat favora
bil pentru rezolvarea unor pro
bleme internaționale, inclusiv 
pentru soluționarea problemei 
cipriote. Șeful statului cipriot 
s-a declarat In favoarea orga
nizării unei conferințe interna
ționale asupra Ciprului, apre
ciind că în soluționarea pro
blemei cipriote trebuie să sa 
acorde prioritate aspectelor e- 
sențiale ale acesteia.

MANILA — în mesajul de 
Anul Nou adresat națiunii, pre
ședintele Filipinelor, Corazon 
Aquino, șt-a exprimat convin
gerea că în 1988 țara sa va ob
ține noi succese. în mesaj — 
care a fost prezentat de purtă
torul de cuvînt prezidențial — 
se subliniază că în 1987 econo
mia a cunoscut un curs ascen
dent, iar în acest an produsul 
național brut urmează să în
registreze un spor de 6,5 la sută.

OSLO — în mesajul său de 
Anul Nou, primul ministru al 
Norvegiei, Gro Harlem Brun- 
dtland, a subliniat necesitatea 
ca, în 1988, să fie depuse noi 
eforturi pentru rezolvarea pro
blemelor majore ale contempo
raneității, pentru eliberarea o- 
menirii de spectrul armelor și 
războaielor.

Referindu-se la situația inter
nă, Gro Harlem Brundtland a 
relevat că dificultățile economi
ce și rata ridicată a șomajului 
impun adoptarea de către gu
vern a unor măsuri urgente.

KAMPALA — Președintele U- 
gandei. Yoweri Museveni. în 
mesajul de Anul Nou. a relevat 
că guvernul va continua efortu
rile în vederea ameliorării si
tuației pe plan economic, a re
ducerii dependenței față de o 
gamă restrînsă de produse la 
export și a îmbunătățirii admi
nistrării economiei. Totodată, 
președintele Ugandei a anunțat 
că mijloace financiare supli
mentare au fost mobilizate pen
tru realizarea planului de dez
voltare pe trei ani. lansat în 
luna mai. Pe de altă parte, Yo
weri Museveni a exprimat so
lidaritatea cu popoarele din Re
publica Sud-Afrlcană și Nami
bia și cu statele din „prima li
nie".

BANGKOK — Regele Bhumi
bol și primul ministru al Thai
landei, Prem Tinsulanonda, au 
lansat, în mesajele rostite de 
Anul Nou, apeluri la mobiliza
rea eforturilor pentru dezvolta
rea economică a țării.

Premierul thailandez s-a re
ferit la progresele înregistrate 
în Thailanda în 1987, arătînd că 
ritmul de creștere economică a 
ajuns la 5,6 la sută în 1987, de
pășind cu mult nivelurile dîn 
anii precedenți. Chiar în condi
țiile unei îmbunătățiri de an
samblu a economiei, a relevat 
Prem Tinsulanonda. există încă 
multe probleme economice in
terne care trebuie soluționate, 
arătînd că sînt necesare efor
turi susținute pentru contraca
rarea efectelor negative ale ac
tualei situații economice inter
naționale.

MALABO — Președintele Re
publicii Guineea Ecuatorială, 
Teodoro Obiang Nguema Mba- 
sogo, a declarat, în discursul 
rostit de Anul Nou, că princi
palul obiectiv pe care îl va ur
mări, și în continuare, guver
nul său este ridicarea nivelu
lui de trai al poporului, prin 
punerea superioară în valoare 
a resurselor țării și prin con
tribuția tuturor cetățenilor. El 
a subliniat, in context, că un 
stat nu poate conta — în pro
cesul dezvoltării — pe donațiile 
din exterior, ci pe munca pro
priului popor, în toate dome- 
nile de activitate.

LIBREVILLE — Președintele 
Gabonului, Omar Bongo, a re
levat, în mesajul de Anul Nou, 
importanța intensificării efor
turilor la nivel național în 
vederea depășirii situației de 
criză economică. în acest sens, 
el a dezavuat practicile din 
viața economică și comercială 
internațională care lovesc în 
interesele țărilor subdezvoltate 
și a pledat pentru o nouă or
dine economică în lume.

DAKAR — Președintele Sene
galului, Abadou Diouf, a subli
niat, în mesajul adresat națiu
nii cu prilejul Anului Nou, im
perativul continuării procesului 
de redresare economică prin 
intensificarea eforturilor între
gului popor. Referindu-se la 
problemele litigioase existente 
pe continentul african, șeful 
statului senegalez a reafirmat 
poziția țării sale de sprijinire 
a soluțiilor politice, negociate.

NIAMEY — Problema princi
pală a Republicii Niger rămî- 
ne și pentru anul 1988 mobili
zarea eforturilor întregului po
por In vederea asigurării hra
nei pentru toți locuitorii țării 
— a arătat președintele Alf 
Seibou în mesajul adresat cu 
prilejul Noului An.

CONAKRY — Reajustările de 
ordin economic în vederea dez
voltării în continuare a econo
miei naționale reprezintă cele 
mai importante obiective pen
tru Întregul popor — se arată 
în mesaiul de Anul Nou al 
președintelui Republicii Gui
neea. generalul Lansana Conte, 
în mesaj se relevă necesitatea 
intensificării eforturilor pentru 
eliminarea subdezvoltării și a- 
tenuarea efectelor negative pe 
care le au asupra țărilor săra
ce fenomenele de criză din e- 
conomia mondială.

ORIENTUL 
MIJLOCIU

BEIRUT 3 (Agerpres). — A- 
vioane militare israeliene au 
bombardat tabăra de refugiați 
palestinieni Ein El Hilweh, a- 
flată în apropierea orașului 
Saida, din sudul Libanului. în 
urma raidului, cinci persoane 
au fost ucise și 11 rănite, fiind 
semnalate și importante pa
gube materiale. Totodată, eli
coptere de luptă israeliene au 
bombardat cu rachete citeva 
așezări libaneze situate în a- 
propierea așa-numitei „zone 
de securitate" instituite unila
teral de Israel în sudul Liba
nului. S-au înregistrat victime 
în rîndul populației și dis
trugeri de locuințe — Infor
mează agențiile E.F.E. și 
T.A.S.S.

AMMAN 3 (Agerpres). — 
Autoritățile israeliene au de
clarat drept zonă militară în
chisă teritoriile ocupate de pa 
malul de vest al Iordanului — 
informează agenția Q.N.A., 
care citează surse din Amman. 
Măsura — remarcă observato
rii — vine să confirme agra
varea — ca urmare a acț'uni- 
lor represive ale autorităților 
israeliene — a situației în te
ritoriile arabe ocupate.

NAȚIUNILE UNITE 3 (Ager
pres) — într-o scrisoare adre
sată secretarului general al 
O.N.U.. Javier Perez de Cuellar, 
Comitetul O.N.U. pentru exer
citarea drepturilor inalienabile 
ale poporului palestinian expri
mă „extrema îngrijorare față 
de politica și actele de repre
siune ale Israelului" împotriva 
populației palestiniene din teri
toriile ocupate. în document — 
relatează agenția FANA — se 
cere secretarului general al 
O.N.U. „să-și intensifice efor
turile pentru a se ajunge la o 
soluționare globală, justă și du
rabilă a problemei palestiniene, 
conform rezoluțiilor O.N.U.. in 
special prin convocarea unei 
conferințe de pace privind 
Orientul Mijlociu".

BEIRUT 3 (Agerpres). — Po
trivit unui document dat publi
cității la Beirut, numărul celor 
care și-au pierdut viața în Li
ban, în cursul anului 1987, ca 
urmare a conflictului în această 
țară, se ridică la 1 300 de per
soane — informează agenția 
M.A.P.

PE SCURT
• INTR-UN INTERVIU TE

LEVIZAT, ministrul de exter
ne al Iranului, Aii Akbar Ve- 
layati, a declarat că țara sa 
apreciază drept un „pas pozi
tiv" propunerea de a discuta 
cu statele membre ale Consi
liului de Cooperare al Golfului 
(C.C.G.) relațiile dintre țările 
din zonă — informează agen
ția IRNA. Propunerea referi
toare la abordarea relațiilor 
Iranului cu cele șase state 
membre ale C.C.G. a fost for
mulată de ministrul de stat 
pentru afaceri externe al Oma
nului, Yousouf Al Alawi Ab
dullah.
• ÎNTR-O CUVÎNTARE 

mareînd Ziua Independenței, 
primul ministru al Sudanului, 
Sadiq El Mahdi, a lansat un 
apel tuturor țărilor vecine la 
conlucrare și pace, la nere- 
curgerea la forță și la acțiuni 
pentru stingerea focarelor do 
încordare și conflict. Obiec
tivele noastre — a afirmai; 
premierul sudanez — trebuie 
să fie stabilitatea și dezvolta
rea cooperării regionale.
• PRIMUL MINISTRU AL 

JAPONIEI, Noboru Takeshita, 
a arătat, la o conferință de 
presă, la Tokio, că viitoarea sa 
vizită în S.U.A., programată 
pentru perioada 12—15 ianua
rie, va fi consacrată îndeosebi 
examinării relațiilor dintre 
cele două țări. Șeful guvernu
lui nipon a arătat că o atenție 
deosebită va fi acordată rela
țiilor comerciale, avînd în ve
dere excedentul în favoarea 
Japoniei existent în ultimii ani 
în acest domeniu.

Orașul Dublin — 
un mileniu de la fondare

începutul acestui an a coin
cis pentru capitala Irlandei, 
Dublin, cu aniversarea unui 
mileniu de la fondarea orașu
lui. Mii de locuitori au parti
cipat cu acest prilej la un mi
ting organizat în fața primăriei.

Drept dată a fondării orașu
lui este socotit anul 988, cînd 
un rege irlandez i-a învins pe 
vikingi și a perceput pentru 
prima dată impozite de la lo
cuitori.

• UN AVION DE PASA
GERI de tip „Boeing—707“ a- 
parținînd companiei aviatice 
vest-germane „Lufthansa" a 
explodat în aer in apropierea 
orașului Izmir, într-o zonă 
muntoasă. Toți cei 11 pasageri 
și cinci membri ai echipajului 
aflați la bordul avionului și-au 
pierdut viața. Potrivit agenției 
Anatolia, pină acum au fost 
descoperite cadavrele a cinci 
persoane. Cauzele accidentului 
nu au fost încă stabilite.
• PESTE 1 200 DE SPECII 

DE ANIMALE SÎNT AMENIN
ȚATE IN 1988 CU DISPARI
ȚIA. se arată într-un document 
dat publicității de organizația 
ecologică „World Wildlife 
Fund" la Gland. localitate si
tuată in apropiere de Geneva.

Conform estimărilor acestei 
organizații, anual dispar de pe 
planetă între 1 000 și 10 000 de 
specii de animale. În plus, pînă 
în anul 2 050 ar putea să dis
pară și 60 000 specii de plante, 
un sfert din totalul celor exis
tente pe Terra.

PE SCURT
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